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Kossuth Ferenc és Apponyi Al­
beit gróf ma délután kihallgatáson vol­
tak a királynál. Hivatalosan csak később 
értesül az ország közönsége arról, hogy 
mi történt a két miniszter audienciáján, 
mert Kossuth és Apponyi csak a hol 
napi minisztertanács után fognak beszá­
molni pártjuknak kihallgatásukról. Mégis 
egész bizonysággal meg lehet állapítani 
immár, hogy ez az audiencia az önálló 
bank vereségét jelenti. Kossuth több íz­
ben kijelentette, hogy ha a kartelbank 
terve megbukik, ö és Apponyi az önálló 
magyar bank fölállítására tesz előterjesz­
tést a királynak. Mos, a kartelbank még 
tegnapelőtt megbukott és a függetlenségi 
párt vezérei ezt az Ígéretüket bizonyára 
beváltották. Félhivatalosan azt is jelen­
tik már, hogy a király döntött a mai 
kihallgatáson és döntése kedvezőtlen a 
m gyár állapotra nézve.

Most már tehát nem marad más 
bálra, mint a kormány formális le­
mondása, amely azonban c-.ak a meg- 
pecsételése lesz a vigasztalanul szomorú

Mikor Jani késik.
Irta : Fényes Jenő. 1

Személyek: Ida. fölötte csinos gyári 
munkásleány, legföljebb ha 18 éves lehet, 
arca üde, lépése ruganyos, minden mozdula­
tán meglátszik, hogy eleven tűz folyik erei 
ben. Wolf Pál 22 év körüli fess jogász. Jani 
24 éves, tagbaszakadt munkás.

Idő : Egy sötét téli este 9 órakor. — 
Színhely: egyik külvárosi utca, melynek két 
végén egy-egy petróleumlámpa ég. Ez is 
csak bajnak van ott, még jobban eszébe 
juttatja a sötétben botorkáló embernek a 
pokoli állapotokat, még a sötétség is söté- 
tebbnek látszik, amint átszürődik a sürü 
kődön az uteavőgi lámpásoknak bágyadt 
fénye.

Egy kis alacsony házikó előtt jár le s 
fel Ida. Sokszor türelmetlenül néz a háznak 
teljes sötétségben álló kapujára, vár vala­
kit. Végre kinyílik a kapu és kilép rajta 
Pál. Ida fel sem tekint, dühösen indul 
tova...

Ida : Csuda, hogy már jössz 1 Majd 
lefagy a lábam 1 Egy teljes félórája, hogy 
várlak.

Pál: eldobja cigarettjét, nehogy annak 
pirosló tüze felfedje ; Idához lép, aki már 
igen gyorsan lépked. Pál észreveszi a nőcske
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helyzetnek. Mert nemcsak arról van i'£-| A bankügy azonban nem tartozik
ten szó, hogy megbukik a kormány. Ez sem a kimondottan közős, sem a közös 
legfeljebb csak annyit jelentene, hogy egyetértéssel intézendő ügyek közé. 
jönne helyette egy másik kormány. Most Magyatország szuverén jogával élve 
Pécsben tulajdonképen a magyar alkot-! azt mondja, hogy nem hajlandó a bank- 
mányossúg bukott meg ismét; uj, erős szerződésnek mostani formájában való
földrengés rázta meg azok bizalmát, 
akik még a legutolsó esztendők tapasz­
talatai után is hinni tudtak a magyar

megújítására, uj szerződést csak a kar- 
tellbank alapján kíván kötni- Ha Ausz­
tria ezt az ajánlatot el nem fogadja,

páriámentárizmusban. A magyar nemzet ennek csak egyféle következménye le- 
szuverén. szabad elhatározási joga csu-jhet: az, hogy szerződés hiányában 
folódott meg ismét és pedig nem is mind a kéí ál'am ét jogával s föl-
közjogi, hanem egy eminenter gazdasági állítja a külön önálló bankot. De
kérdésben. | semmiesetre sem lehet az a követ-

Közjogi kérdésben, ha Ausztria bele-' kezése, hogy most már Magyarország 
szól valamely vele közös ügyünkbe, ta- kénytelen legyen meghosszabbítani a 
gadhatatlanul joga van hozzá. Közjogi közös bankszerződést, mert nem lehet 
kérdésben, ha a király aggodalmaskodik Ausztriától tenni függővé azt, hogy 
s rezervált magatartást tanúsít, még meg Magyarország pénzügyeinek irányításában 
lehet érteni. A katonai kérdések rende- miképen határozzon ? És mégis az (őr­
zésében például határvillongás volt a ténik, hogy Ausztria de fakto ilyen jo- 
nemzeti jog és a királyi felségjog elvá-|got gyakorol s annak a magyar kor- 
lasztói vonala között. Érteni lehetett, mánynak, mely az ilyen illetéktelen be-
hogy ha a király, aki elvégre szintén avatkozás dacára föntartja az álláspont­
gyarló ember, nem volt ment a gyanak- ját, mennie kell, mert rögtön elveszti az 
vás tói és kicsinyes óvatosságtól, félté- uralkodó bizalmát, mihelyt mást mer 
kényén óvta azt a tért, melyet a maga akarni, mint az ausztriai körök. A ma­
jogterületének gondolt. gyár nemzet állami önállósága nem

tévedését, hozzá csatlakozik s szónélkül ha­
lad mellette.

Ida (durcásan): Mindenben ilyen vagy 
te. Szívtelen, makacs. Te nem is gondolsz 
arra, hogy míg váratsz magad után, össze­
fagyok a hidegben. Mindig a maga feje 
után megy! Velem akkor törődik majd, 
csak ha...

Pál alig birja visszafojtani a neveté­
sét, nem is mer megszólalni, a hangja el­
árulná.

Ida : Jer gyorsabban, mert Isten bizony \ 
itt hagylak, megállj, többet nem leszek bo-1 
londod. Ma is mit csinált velem I Persze ő 
azzal mit törődik, hogy kenyeremet elveszít­
hetem. Azt mondja, értem jön reggel három­
negyed 6-kor és kikisér a gyárba. Várom, 
fél 6 és nem jön, eltelik 5 perc, 10 perc, 
nem jön, a verejték csurog rólam. Három­
negyed 6 1 végem van ; a gyár fütyöl, már 
mindenki munkában van, csak én nem va­
gyok ott. Wolf ur, a főfelügyelő már a 
múltkor megmondta, mikor elkéstem miat­
tad, hogy ha mégegyszer elkésem, kilök. 
Van száz is, aki szívesen jönne a helyembe. 
És itt van, ma újra elkésem.1]

(Pál a helyzetet kezdi mindjobban ér­
teni, ki akarja bókiteni Idát, karjába fűzi 
kezét, de az durcásan taszítja el.)

Ida: Csak hagyja el! A düh fog el,

ha rágondolok erre a lelketiensógre. Már 6 
óra volt, megkezdődött a munka. Esze ve 
szetten rohanok az utcára, a szomszédok 
bizton az* hitték, hogy megbolondultam, úgy 
rohantam az utcán végig. Egy szerencsém, 
hogy Wolf ur beteg és a helyettes vizsgálta 
meg a gyárat, akivel nagyon jóban vagyok. 
Elfelejti, hogy ón tartom az édes anyámat 
s ha kilöknek a gyárból, egyszerűen felfor­
dulok éhen, koldulni mehetünk.

(Itt érzékenyebb lett Ida hangja s Pál 
kihasználva a pillanatot, karonfogja.)

Ida : (ravaszul) Egy szerencse, hogy 
nagyon jól vagyok a helyettessel, mert na­
gyon jóban vagyok ám vele I

(ügy látszik valami féltékenység! jele­
netet várt Ida, mert csodálkozva néz Pálra, 
hogy ez még erre is hallgat.)

Ida: így tesz velem reggel s itt van 
már aznap este újra megvárakoztat. Ott ál­
lok a hidegben késő este, ha arra jönne 
valami szemtelen jogászgyertk — úgyis mind 
erre fele lakik — még azt hihetnó, hogy 
azért állok ott, hogy

(Most egy kis ház elé értek. Pál nem 
tudva, hogy Ida itt lakik, egyáltalán nem 
lassította meg lépteit. Ida kirántja kezét Pál 
karjából, megáll a kis kapuban. Pál szintén.

Ida: Hát akkor csak tessék haza 
menni. Mondtam, hogy nem megyek többet

és megóvó Intézet
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kaphatna nagyobb pofont ennél. A 
nemzet osztatlan egészében érzi a 
sérelmet, mert látja, hogy a magyar 
állami akarat ismét csorbát szenv dett. 
Sőt ez a makacs bécsi ellenzés még 
arra is alkalmas, hogy az önálló b nk 
hiv it megezaporitsa és túlnyomó több­
ségre juttassa, mert abból, hogy a bé­
csiek ennyire ragaszkodnak a közös bank­
hoz, könnyű kitalálni, hogy ez a forma 
a két fél közül melyiknek érdekét szo1- 
gálja. _________

A reformálás egyházközség 
a] szervezete.

A kálvtnlzmns négyszázados ünnepe.

A presbyterium ülése.
Nagyon fontos ülést tartott ma délután 

a debreczeni egyháztanács. Nagyhorderejű, 
egész Debreczen város reformátusságát ér­
deklő ügyek kerültek az ülés napirendjére. 
Legfontosabb mindezek között kétségkívül a 
paróchiális körök felállítása, amely fontos 
újítás uj szervezetet fog adni széles e hazá­
ban mindenütt a református egyháznak, de 
legfőképen a kálvinista Rómának. Hosszú 
évek, csaknem évtizedek szakadatlan mun­
kásságának a gyümölcse az a hatalmas 
eredmény, amely a reformátusság további 
életére döntő befolyást fog gyakorolni. A 
református egyház és így a debreczeni egy 
házközség paróchiális szervezésétől már csak 
néhány kis lépés választ el s a fontos újí­
tás valószínűleg még ez év folyamán fog 
életbe lépni.

A presbytérium üléséről tudósítása; k 
itt következik.

(A püspök lelke szí 
installációja.)

Négy óra után nyitotta meg az ülést 
Dicsőií József lelkész-elnök. A jegyzőköny

vek hitelesítése után Erőss Lajosnak, a ti­
szántúli egyházki rület választott püspöké 
nek, debreczeni lelkészi installációjáról tett 
előterjesztést az elnökség. A presbylerium 
jóváhagyta a beiktatásnak azt a sorrend ót, 
amelyről már részletesen irtunk tegnapi szá­
munkban. tízek szerint a nagytemplomi be­
köszöntő beszéd és ünnepély után, amelyen 
részt vesz Debreczen varosnak minden je­
lentősebb testületé, disz ülést tartanak az 
egyház dísztermében. A diszűlésnek egye­
düli tárgya : a püspöknek, mir t debreczeni 
lelkipáztornek az üdvözlése lesz.

(A tanítók fizetésének 
kiegészítése.)

Fontos leiratot olvasott fel ezután 
Somogyi Pál főjegyző. A vallás- és közok­
tatásügyi miniszter leiratban ertesiti a prés 
byteriumot, hogy az elemi iskolák tanítói 
és tanítónői fizetését 909 lg kiegészíti és a 
kárpótlékokat kiutalja.

Káposztás Imre tanító tizennégy ta­
ni tótársa nevében szólal fel, akik magukra 
nézve sérelmes ek találják a fizetéskiegőszi 
lésüket, illetőleg a számukra kmtalványozoti 
kárpótlékot.

A presbyterium megnyugtató választ 
ad az aggódó tanítóknak : várjanak, várja­
nak és kérelmezzenek.

(A parochinlis körök.)
Ezután következett az ülés legfonto­

sabb tárgya: az egyházmegyei közgyűlés 
határozata szerint a presbyteriumnak és az 
egyházközségi közgyűlésnek parochiali, kö­
rös. szerint való szervezése. A körök szer­
vezésének a kérdése 19 0-ig véglegesen el 
íog dőlni. A paróchiális bizottság már régen 
elk- szült javaslatával, ki is nyomtatta, a 
presbyterium pedig egyházmegyei megerősí­
téssel már elhatározta a végleges szervezést. 
Most már csak a részletek vannak hátra. 
Felesleges fejtegetni azt a sok előnyt, ami­
vel az uj rendszer és * szervezet szilárdabb 
alapokra fekteti az egyházközségek szerve­
zetét. Egymásután épülnek majd az uj tem­
plomok, iskolák és egyéb humánus intézmé­
nyek. Egyszer és mindenkorra orvosolva 
lesz minden baj ami még mindég kisért az 
egyházban. A presbyterium örömmel veszi 
tudomásul a paróchiális körök rövid időn 
beiül való felállítását.

(A Kálvin-alap.)
Fontos tárgya volt még az ülésnek az 

esperes körlevele a Kálvin-alapra való na- 
gyobbmérvü gyűjtés tárgyában.

Ezzel kapcsolatosan tisztázódott a hely­
zet, hogy vájjon hogyan üli meg a magyar 
református világ, közelebbről a debreczeni 
egyház Kálvin reformációjának négyszázados 
ünnepélyét ?

Az összes magyar reformátusok hatal­
mas Kalvin-alapot létesítenek. Ez alapból 
állítanak Géniben, a Kálvin emlék csupor 
tozatában szobrot Bocskay-nak és Szegedi 
Kiss Istvánnak. Az alap többi részét Kálvin 
magyarhoni emlőkére fordítják. Junius 
11-i ót pedig az egész ország reformátussága 
fenyesen megüli.

A presbyterium elhatározta, hogy kép­
viselteti magát a genfi ünnepélyen, az alapra 
pedig kiegészítésül nagyobb összeget sza­
va'' meg.

Szóba került még ezzel kapcsolatosan 
a debreczeni Kálvin-emlék is, az ügyet el 
kell különíteni a magyar Kálvin-alaptól.

Több kisebb jelentőségű ügy letárgya- 
lása után a presbyteriumi ülés véget őrt.

Az iparművészeti kiállítás 
kitüntetése.

(Ar any-érem, e üst-érmek, arany ezüst- és 
bronz plakettek, elismerő és köszönő levelek)

Az iparművészeti kiállítás, mely a deb­
receni kereskedelmi és iparkamara és az 
Iparművészeti Társulat sok áldozatait miu- 
denkép magasfoku eredménynyel és becses 
erkölcsi sikerekkel térítette meg, az állam 
részéről is különös megbecsülésben részesült 
A kereskedelemügyi miniszter a kiállításon 
kivált az iparosok megjutalmazó kitünteté­
sére egy áJami nagy ai any érmét és bét 
nagy ezüstérmet adományozott. E kitün­
tetéseknek különös jelentősége van. Az ál 
lami aranyérmet nagy ritkán szokták oszto­
gatni. Ez esetben is egy olyan iparosnak 
jutiatla az állam megbízásából is eljáró

a lakásodra. Hogy engem még egyszer ott 
találjon valamelyik barátod, annak többé 
nem teszem ki magamat. Vagy bejösz én 
hozzám, vagy mehetsz haza Öreg édes anyám 
a kis szobában alszik. A nagy szoba a mienk. 
Jötiz vagy nem jösz ? 1 (Ida belép a kapur. 
Pál utána megy.) Ida: (halkan) Ne kopogj 
hát. Pszt 1 Lábujhegyen 1 Úgy kopogsz, mint 
egy medve ! Pszt!

(Belépnek csendesen egy kis szobába) 
Pál elérkezettnek látja az időt a cselekvésre, 
átöleli Idát és megcsókolja. Ida fölsikolt, az­
tán oda szalad a kis szobába nyíló ajtóhoz, 
hallgntozik.

Ida: Nem ébredt fel. Szent Isten! na 
most már mehetsz Jani amerre akarsz! A 
bolond levágatta a bajuszát. Megmondtam, 
hogy meg ne merd tenni. Mehetsz 1 Csutfa 
tetted magad! (Gyufát keresgél az asztalon) 
Azokat a majom jogászgyerekeket utánozza. 
A bajusza volt minden dísze. (Meggyujt egy 
gyufát, megpillantja Pált; fölsikolt, a gyufa 
elalszik, újra sötétség lesz. Ida a szoba egyik 
sarkába szalad, ott félénkén legugol)

Ida: (Elfojtott sikoltással, mint aki 
anyját is fél felébresztem, de mégis szeretne 
torkaszakadtából kiáltani segítségért) Jaj 1 
végem van 1 Csaló !

Pál (Gyufát gyújtva meggyujtja az 
asztalon levő gyertyát. Odamegy a megré­
mült leányhoz.) Ne félj, nem bántalak. (Cso­
dálkozva nézi.) Gyönyörű szép vagy ! Sza 
vamra gyönyörű ! Olyan vagy mint egy siró 
Madonna. Nagyon tudnálak szeretni. A szi­

vemből szeretnélek. Egy pillanattal előbb 
még ördögi eszmém támadt, ne félj tőlem, 
már nem bántalak. Tudod, hogy olyan vagy, 
mint egy igazi szent ? (Föisegiti Idát a löid 
ről, aki félénkén néz reá.) Egy pillanatig 
csend van.

Pál: Hogy hívnak édes?
Ida : Ida.
Pál : Tudnál te engem szeretni ?
Ida: (tagadóan rázza fejét.)
Pál : Miért nem ? En úgy szeret­

nélek !
Ida : (karika yürüjét mutatja)

Pál: (szomorúan) Szereted ?
Ida: (hévvel) Nagyon I
Pál : (elgondolkozva) Légy boldog vele. 

De várj csak, nekem is lesz egy keresem ! 
Az előbb erőszakkal megcsókoltalak. Mu 
tasd meg, hogy nem haragszol, csókold 
vissza a csókom ! No ! csak egyetlen egy­
szer. ..

Ida: (egy pillanatig habozni látszik, 
de látva Pál őszinte tekintetét, hirtelen 
csókra csucsoritja pici száját, odanajlik Pá1- 
hoz, szemet lehunyja, fejét hátra ereszti. 
Pál szenvedélyiyel átöleli és megcsókolja.

I la : (kibontakozva Pál karjaiból.) De 
most már siessen! Még itt tataija a jegye­
sem, Jani. Menjen, menjen 1 (mosolyogva) 
Látná csak, milyen féltékeny az a Jani. 
Amilyen nagy, olyan nagy csacsi. A vilá­
gon a legféitekenyebb-

Pál : Mennyire máskép hangzott aj­
kadról a szó, mikor az imént tegeztél. Pe­

dig akkor még nem ismertél, most ismersz 
és magázol !

Ida : (nevetve) no jó, jó, hát eredj ! 
(kezét nyújtja) eredj. Igazán itt talál Jani !

Pál: (megszorítva Ida kezét) Isten 
veled I Különben nevem Wolf Pál, jogász 
vagyok, a jövő héttől kezdve kétszeres bért 
fogsz kapni a gyárban.

Ida: (elszörnyüködve) Nagy ég 1 A fő­
felügyelő ur fia 1

Pál: (mógegjszer átöleli és hosszan 
megcsókolja Idát) Az vagyok ! (Kezével 
csókot intve távozik)

Ida némán int kezével.
Pál ahogy kilép a kapun, majdhogy 

bele nem ütközik egy nagy szálas legénybe. 
Összenéznek. Az kutatóan néz Pálra. Nagy. 
torzonborz bajusza alól kivillan fehér fog­
sora. Felelmes ember. Pál testén végigha­
ladt a Hideg. A másik belép a kapun.

Pál (Hallgatózik néhány pillanatig a 
kapunál. Magában :) Ez Jam 1 Nagy esetlen 
ember. Szinte remeg a föld lépte alatt. Iga­
zán úgy jár, mint egy medve.

Jani (bent Idához. Kihallatszik az utcára 
ha almas hangja:) Ki járt itt? 1 Felelsz?

Pali (Magában): Még elevenen meg­
eszi azt a lányt. Hogy nézett rám 1 Milyen 
féltékeny. Meg lógja ölni.

Lassan megindul. A hó nagy pihókben 
kezd szállingózni, egeszen belepik Pált a 
hópelynek, Cigarettre Gyújt. Gallérját fel' 
gyűri és siet tova

Becses tudomására hozom az igen tisztelt közönségnek, hogy meg­
érkeztek a szebnél szebb tavaszi és nyári hazai és angol gyapjú- 
zeőwetek a legszebb kivitelben legolcsóbb szabott órak 

Számos látogatását kérve, kiváló tisztelettel

Hohn M. Miksa
posztókereskedő Hatvan-n< 7«
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Szombaton, Váljunk el, vígjáték, A) 
bérlet. Vízvári Mariska fellépte.

Vasárnap, Atalanta, operett

aki évtizedek óta a magyar iparmű­
vészeinek törhetetlen munkása és aki már 
országszerte hírnevet szerzett. Tulajdonképen 
kitüntetése régebbi működésének is tekin 
^bevételével, a rendes kitüntetések sorrend­
jén kívüli. Mert első dijakul csak ezüst ál­
lami érmek kiadása volt tervbe véve.

A hét állami nagy ezüst érem kiadása 
is, mint különösképen nagyon jelentős ese­
mény tekintendő. Ezzel azt ismerte el az 
állam, bogy a méreteiben kicsiny kiállítást 
a nagy országos kiállításokkal egyjelentő- 
ségünek és hatásúnak tekinti.

Ez érmeken kívül a kamara által ve­
retendő plakettből, melynek pompás terve 
már készen van (Medgjesi Ferenc debreceni 
szobrász kiváló alkotása), arany, ezüst és 
bronz plakettek fognak kiadatni.

Az Alpar Ignác elnökletével és az or­
szág legkiválóbb szakkritikusai részvételével 
tartott bírálóbizottsági tárgyalás eredményét 
a kamara elnöksége következőkben teszi 
közhírré :

Az iparművészeti kiállításon kiválósá­
gukkal feltűnt kiállítók kitüntetésére vonat­
kozólag a bírálóbizottság határozatát melyet 
az állami érmekre a kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter ur jóváhagyott, következőkben 
közöljük :

Kitüntetéseket kaptak:
I. Kereskedelelmi miniszteri arany 

érmet: Dávidházy Kálmán bőrdíszműves- 
könyvkötő. Debreczen.

If. Kér eskrdalmi miniszteri ezüst ér 
ret: Killer Ede butorgyáros, Debreczen. 
Schwarcz Vilmos butorgyáros, Debreczen. 
Vojta Géza müasztalos, Debreczen. Asztalos 
szöveti ezet Karczag. Badár Balázs fazekas 
Mezőtúr. Bessenyei Gyula müasztalos, Deb­
reczen.

III. Debrecz jni keresk és iparkamara 
arany pakettjét : Györgyi Dénes tervező 
építész, Budapest. Szövő-hímző tanműhely, 
Máramnrossziget.

IV. Kamarai ezü-t plakettet: Losoney 
János mülakatos. Debreczen. Smóüng Pál 
müasztalos, Jászárokszállás. Kudlik Mátyás 
müasztalos, Kisu szállás. Köhler Lajos kár­
pitos, Debrec en. Antalffy Fér'ne bőrdísz­
műves, Debreczen. Szántó Zsigmond kárpi 
tus Debreczen. Szőnyeg- és vászonszövő 
szövetkezet, Árdánbáza. Boz.sik Kálmán fa­
zekas. Kuntszentmárton. Gál Sándor szücs- 
mester. Kisu sz.állás. Vankó András müasz­
talos, Debreczen. Sáfár Miklós mülakatos. 
Debreczen. Nagy Ida és nővére, Budapest. 
(Csipkékért.) Némethy József fényképész, 
Debreczen Janatka Alajos miikertész, Deb­
reczen. Barkó Sándor szücsmester, Hajdú­
böszörmény.

V. Kamarai bronz plakettet : Orosz 
István mülakatos, Nagykároly. Benedek Ist­
ván szücsmester, Mezőtúr. Szonda Mihály 
szücsmester. Mezőtúr. Végh Kálmán szücs­
mester, Hajdúszoboszló. Schwarcz Ármin pa- 
szománykészitő, Debreczen. Sipkovits Béla 
(müüvegezésért) Debreczen. Nőipariskola, 
Debreczen. Nőegyleti munkatelep, Nagybá­
nya. Leányegyesület, Czibakháza. Drágus 
István bádogs, Nagykároly. Varga János 
rézműves, Debreczen.

V/. Elismerő levelet kaptak : Ugocsa- 
vármegyei iparfejlesztő bizottság, Nagyszöl- 
lős. Czutrin Bernát háziipari vállalkozó, 
Nagykároly. Gazdasági ismétlő iskola, Nagy­
károly. Macsánszki Sándor szürszabó Nyír 
egyháza, Rubin Bernát bádogos, Nagyszöl- 
lős. lfj. Augner Antal, Budapest (Katalógus 
címlap rajzért.)

VII. A részvétéiért köszönő level: 
Minden kiállítónak.

Külön köszönet és elismerés, egy-egy 
emlék-plakett: Kiesling Rudolf csillárgyá

fosnak, Budapest. Kissling János asztalosnak 
Budapest. Kurbel József festőnek, Budapest 
az installálás munkálataiért.

A kitüntetésekről szóló külön értesíté­
seket és leveleket az állami érmeknek meg­
érkezése és a kamarai plakettek elkészülte 
után fogják a kiállítók május hó folyamán 
megkapni.

A katonai Pantheon.
*

A király kézirata a hadügy­
miniszterhez.

A hivatalos lap mai száma a király­
nak Schönaich báró közös hadügyminiszter­
hez intézett következő kéziratát közli:

ö császári és apostoli királyi Felsége 
a következő legrelső kéziratot méltóztatott 
legkegyelmesebben kiadni :
Kedves báró Schönaich gyalogsági tá 

bőrnek!
Az 1809. évi világtörténelmi, kiváló 

hadi események emlékére készülő és tu­
domásomra jutott különféle hazafias ké 
szülődések azt az óhajt keltették fel ben­
nem. hogy hadseregemnek a hű megem 
lékezés és az örök hála bizonyítékát 
adjam.

Ezért akarom, hogy a fegyveres erő­
nek azok a tagjai, akik az ellenséggel 
szemben kiváJóan viselkedtek, avagv 
pedig a haza javára maradandó értékű 
alkotások létesítésén fáradoztak, halálok 
után is állandó tiszteletben részesülje 
nek és e célból földi maradványaiknak 
kegyelettel ő zött nvogvóhelye legyen.

Erre a célra az Enns alatti ausztriai 
főhercegsécremben fekvő. Watzdorf mel­
letti .Tleldenherg* nevű birtokomat, je­
lölöm ki, ahol gróf Rndet'kv tábornagy 
és alvezérei: báró Wimpfen és báró d’A pre 
táborszernagyok már eddig is nyugodnak.

A ,H-ldenbergu-et tehát ajándékba 
adom kedvelt hadseregemnek, egyúttal 
pedig a fentartáshoz szükséges tőkét saját 
vagvonomból utalványozom.

A „Holdenberg*-en elVmetendőkről 
esetrő'-esetre Elém terjesztendő a javaslat.

Wienben, 1909. április 18-án
FERENC JÓZSEF, s. k.

A királyi kézirat nyomában aPghanem 
valami újabb „nemzeti vívmány“ keletkezik. 
Bécsi forrásból ugyanis arról értesülünk, 
hogy az uj katonai Pantheonban fogják örök 
nyugalomra helyezni Hentz.i tábornok ham­
vait is továbbá ugyanitt talál nyugvó helyet 
Paskievics orosz tábornak is. Mind a két 
név a magyar nem -et történelmének leg 
gyászosabb lapjain található föl, de ez még 
nem szolgál biztosítékul arra nézve, hogy a 
Reichskriegsminister nem fogja-e ezt a két 
tábornokot is úgy iekinteni, mint akik „az 
ellenséggel szemben kiválóan viselkedtek “

A mellőzött primadonna. Zilahy 
Gyula színigazgatónak régi és nagyon rósz 
politikája, hogy a pár koronával olcsóbb, 
de hihetetlenül rosszabb uj tagjait úgy 
akarja megszoktatni a publikummal, hogy 
nem játszatja őket. Egyébként eddig nem 
volna rossz a politika, csak ott rósz már, 
hogy a távozó tagokat sem játszatja a fe­
ledjünk jelszónak a megszokására. Amelyik 
színésznő vagy színész innen elszerződik, de 
még egy hónapi szerződése köti Zilahy hoz, 
az többé a debreceni színpadon a direkció 
jóvoltából öt szónál többet nem szól. És 
kivétel nincs. Most is, hogy Rózsa Lili, a 
kitűnő primadonna elme y — természetesen 
mi egyébért, ha nem nehány korona fizetés- 
javitási különbözeiért, amit a Zileby rette­
netesen „rosszul menő színháza nem bír el“ 
— egy hónap óta még a színháznak a tá­
jékán sem láttuk Rózsa Lilit Avval persze 
nem törődik Zilahy, hogy a publikum látni 
szeretné a primadonnáját. A fő, hogy Rózsa 
Lili elmegy, a fő, hogy Rózsa Lilit most 
már nem szabad látni, nehogy eszébe jus­
son valakinek némi összehasonlításokat 
tenni és ennek folytán konstatálni, hogy a 
Zilahy direktori működése összesen anmi, 
hogy a publikum művészi Ízlésének a rová­
sára ügyesen, de kissé a mértéken túl 
apasztja a büdzsét.

Szinhá* és Művészet.
Műsor.

Vasárnap délután, bérletszünetben Felhő 
Klári, népszínmű.

Vasárnap este, bérletszünetben, Hóditó 
keringő, oper'tte.

Hétfőn, Hóditó keringő, operett. B) 
bérlőt.

Kedden, Hódító keringő, operett. C) 
bérlőt.

Szerdán, Király, bohózat. A) bérlet. 
Csütörtökön, F garó házassága, vígjá­

ték. Vízvári Mariska fellépte
U.1C..X. ..................._ov_ Pénteken, Kaméliás hölgy, dráma. C)

rosnak, Budapest. Pauncz és Kovács kárpi- bérlet. Vízvári Mariska fellépte.

A Homokkertért,
Olcsó világítást a külvárosnak. 

Indítvány a városi közgyűléshez.
Az elhanyagolt Homokkert érdekében 

igen figyelemreméltó indítványt nyújtott be 
a közgyűléshez Nyíri Ernő dr. törvényható­
sági bizottsági tag és még harmincöt város­
atya. Ind tványukban kérik, hogy a villa­
mos ve etéknek a Homokkert főbb vona­
laiba bevezetése kedvezőbb feltételekhez 
legyen kötve.

Az indítványozók kiemelik, hogy a 
Homokkert fejlődése Debrecen város fejlő­
désével kapcsolatban keli, hogy legyen. Ki­
emelik a homokkerti lakosság áldozatkész­
ségét, mely csak a legutóbbi utnyitásnál 14 
ezer korona megszavazásé an nyilvánult és 
a kultúrintézmények létesítésénél példás tö­
mörülését.

Az indítvány szószerint a következő :
Mondja ki a törvényhatósági bizott­

ság, hogy: „a homokkert útvonalainak 
villamos üzemű berendezésére megállapí­
tott feltételeket oda módosítja, hogy min­
den száz méternyi villamos vezeték léte­
sítéséhez 10 magánfogyasztásra szánt láng 
bevezetését kívánja ; a világítási vállalat 
igazgatóságát pedig utasítja, hogy a je­
lentkezések arányában tegye meg a hala­
déktalan lépéseket a villamos vezeték el­
helyezésére."

Az indítványozók ezután ezeket 
mondják :

Szerény véleményünk az, hogy ezen 
indítványnak határozattá tételével nem szen­
ved csorbát a közvilágítás feltétele gyanánt 
megállapított eredeti tervezet, mert mihelyt 
a homokkert főútvonalán kigyulnak a villa­
mos körték, — alig lesz homokkerti ház- 
tulajdonos, aki ne siessen bevezetni a vil­
lamos világítás és igy a tulajdonképeni in-
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Képkeretezési vállalata olajfestmé­
nyek és aquarell fényképek bekere- 
tezését Ízléses kivitelben a leg­

olcsóbb árban elvállalja.

Épület és diszmü üve-BLATTNER GYULA DflbrflCZBIlböllj gezési vállalatát ajánlja
n;«.. 1,1*«* CO »1 Megyeházával szemben, az építész és építtető 
■ iQvfclIIGZcl Oöe 5*e — Telefon szám 468. — urak szives figyelmébe.

tentiónak megfelelően nem 20, hanem sok­
kal több magánláng nyer bevezetést.

A tekintetes törvényhatósági bizottság 
a februári közgyűlésen százezreket szavazott 
meg a világítási üzem fejlesztésére. Énnek 
terhéhez a homokkerti lakosság is hozzájá­
rul, jogos és méltányos tehát, hogy ezen 
intézmény előnyeit is épp úgy élvezze, mint 
a város bármely polgára. Ha még mind­
ezekhez hozzávesszük, hogy a világítás köz­
érdeket képez, mert garantiát nyújt közbiz­
tonsági tekintetben is, nem kételkedünk 
benne, hogy a tekintetes törvényhatósági 
bizottsági közgyűlés indítványunkat elfoga­
dásra méltónak találja.

Az indítványt a városi törvényhatósági 
bizottság a legközebbi közgyűlésen tár­
gyalja._________________________ _

Az pjtörök csapatok 
Konstantinápolyban.

Bevonulás véres utcai harcodul.
A TIMI* megadta magát.

A török forradalom ma véres utcai 
csatába csapott át, amely alatt igen sok 
embert agyonlőttek. Az ostromló had 
sereg megszállva tartja a fővárost.

A szultán sorsáról semmi hir nem 
érkezik, valószínű, hogy meg fognak 
neki kegyelmezni.

A mai eseményeket a következő 
távirataink adják hírül:

A macedón csapatok bevonulása.
Konstantinápoly, április 24. ("Reg­

geli 6 órakór.) A macedón csapatok 
éjjel bevonultak a városba. Reggel 
6 óra óta erős puskatilze'éat és 
lövéseket hallani Azt hiszik, hogy ez 
nem jelenti a helyőrségi csapatok ko 
moly ellentállását, hanem, bogy a meg­
lepett csapatok csak a büntetéstől való 
félelmükben fejtenek ki némi ellentál- 
lést. Enver bej katonai attasé minden 
diplomáciái misszió védelmére vadász 
századot küldött. Az osztrák-magyar 
követséget a katonai akadémia nővén 
dékei őrzik. A városban pánik van.

Konstantinápoly, április 24. Reg 
gél öt óra óta észak felöl fegyver- és 
ágyutüzelés hallatszik. Az operáló had 
sereg éjjel teljesen megszállotta ugyanis 
azokat a külvárosokat, melyek a Yil- 
diz-halmait dominálják. A Faskisla 
kaszárnyában lévő katonák és a katonai 
iskola növendékei ellentállást fejtenek 
ki. Perát a csőcselék támadása ellen a 
külvárosok felé katonai kordonnal elzár­
ták. Az összes követségek s nagykövet-, 
ségek épületeit erős szalonikii vadász­
csapatok őrzik. — A város lakossága 
sem mer az utcákra kimenni, de 
a háztetőkön kiváncsiak gyülekeznek. A 
járókelők izgatott csoportjait a bevonuló 
csapatok az utcákon azonnal eloszlat­
ják. Hire jár, hogy a külvárosokban 
polgári személyeket, köztük egy angolt 
is, aki fényképészeti felvételeket készí­
tett, véletlenül agyonlőtték.

A YUdlz megadta magát
Berlin, április 24. A Wolf-ügynök­

ség értesülése szerint a Yildiz-őrség 
megadta magát az ostromló hadse 
regnek

Kegyelem a szultánnak.
Pár/s, április 23. Mahmud Seokei 

basa, a szaloniki hadtest főparancsnoka 
a kormányhoz ultimátumot intézett a 
csapatok bevonulásának elrendezése 
miatt.

— Meg fogjuk szállanl Konstan- 
tinápötyt — folytatta Seoket basa — 
anélkül, hogy vért ontanánk, a zendülö- 
két azonban szigorúan megbüntetjük.

Berlin, április 24 A Béri. Tagbl. 
jelenti Konstantinápolyból : A Yildizbe 
nemcsak Sefred pasa parancsnoktól ér 
kezelt távirat azzal a tartalommal, hogy 
a Konstantinápolyi ostromló'sereg nem 
szándékozik a szultán ellen eljárni, 
de Dzsevad bég magától a nemzetgyűlés 
elnökétől is kapott táviratot, amely sze­
rint a nemzetgyűlés nem kívánja, hogy 
a szultán megadja magát, de meg­
büntetését követeli azoknak, kik a ka­
tonai zendülést előidézték. Á szultán 
erre kijelentette, hogy neki nincs kifo­
gása az ellen, hogy a zendülőket meg­
büntessék.

tás. 3. Tisztviselőválasztás. 4. Indítványok. 
5rre a gyűlésre az egyesület m'nden tagját 
ezúton meghívja az elnökség.

Irodalom.
Csokonai sírjánál.

Fölötted áll rég porladozó Vitéz, 
ágy hiv magyarnak lantja zokog 
Erőtlen a búr, hogy nehéz búm 
ISlvigye zengedezőn tehozzád.

— noha

Hercegek, hercegnők és háremhölgyek.
Konstantinápoly, április 24. Az öszes 

hercegek és hercegnők már szerdán titok­
ban elhagyták a Yildiz-kioszkot. Búrban 
Eddin herceg, akinek ugylátszik, jelentékeny 
része volt az e heti eseményekben, egyik 
testvérének palotájába ment s onnét az osz­
trák Lloydnak eey hajójára menekült, ame 
lyen Triesztbe utazott. A szultán hárem-höl­
gyeit messzibb levő kastélyokba vitték.

Véres utcai csaták. 
Konstantinápoly, április 24. Az 

ostrom’ó hadsereg reggel hat óra óta 
Konstantinápoly falai előtt áll. A csapa­
tot mindenekelőtt a külvárosban levő 
két kaszárnyát zárták körül. Stambu'ban 
óriási a rémület, az összes üzletek zárva 
vannak. Az izgatott és halálos félelem­
ben levő járókelőket a katonák vissza 
szorítják.

Konstantinápoly, ápri'is 24. Az 
osztrák-magyar nagykövetség jelenti. A 
francia kórházhoz menekülök közül so­
kat agyonlőttek, közöttük két angol. Az 
egyik Moore, a Daily Mail tudósítója a 
másik pedig az angol nagykövetség tit­
kára, aki az utcai harcokról fényképfel 
vételeket készitélt. A Tadischla-kaszárnya 
a Jildiz palotának utolsó védmüve meg­
adta magát. A kaszárnyát rettenetesen 
összebombázták, úgy hogy a falain nagy 
lyukak vannak. A vezényszót, trombita 
harsogást, dobpergést lulharsogjik az 
ágyuk. A katonák gyanús csőcseléket 
hoztak magukkal, akik rablásra ké 
szülnek.

Konstantinápoly, április 24. (Dél­
előtt tizenegy órakor) A Jildiz kioszkra 
kitűzték a fehér lobogót.

De aki annyit szenvedne mint te — : csak 
Arcomra néz is tudja, mi fáj s megért:
Ki búval éltem szint Somogybán 
S a Balaton kövein kesergék.

Mert mostohád volt neked a hon — holott 
mádtad és mig sárrögös útjain 

Jártál, özönnel szórtad ottan 
Képzeleted fakadó virágit.

Mégis miért, hogy fátumod annyira 
Gúnyolva űzött ? Roskadc ztál, de csak 
Bíztál te mindig jobb jövőben 
S a bajokat mosolyogva tűrted.

Nem nézte lelked — mint a felületes 
Ifjú — közöny nyel, ami nagy és nemes ; 
Ifjan, hamar vénség nem ülte 
Bús ridegen, fanyaran, kedélyed’.

Hozzád jövök hát s a magyar ifjakat 
Intem: kövessünk ! hogy honi tóreken 
Jókedv, barátság tűrve, bízva 
Küzdjenek a közügyért vitézül.

Egylet.
— A Szent László dalegylet köz

gyűlése. A Szent László dalegylet május 
hó 2-án, vasárnap délután 3 órakor tartja 
meg évi rendes közgyűlését a római kát 
holikus elemi fiúiskola földszinti nagy ter­
mében (Varga-utca 4. sz.) Tárgy : 1. Jelen 
tések a múlt évről. 2. Alapszabálymódosi-

Hogy Hunniának pásztora néhanap 
Ekkép köszöntsön rár k poharat fiúk,
Méltó apáknak — semmi kétség — 
Gyermekeik derekas legények.

Nyugodj Vitézünk ... nyugtalan álmaid 
Halk sz jnderedben már ne zavarjanak: 
Virraszt az ifjúság hazádon!
Él hited, él neved itt örökké 1

Tűri Nándor.

— Baumann album, Százegy ma­
gyar dal. Nádor halmán jónevü fővárosi 
zenemű kiadó most rendezte sajtó alá a 
Raumann-albumot és a Pa\otá<\-féle 101 
dal Il-ik kötetét. A 101 dal il-ik kötete, 
mely Nádor Sándor szerkesztésében je­
lent meg, foly atását képezi a régebben meg­
jelent Palotásy-féle 101 dalnak Ezen újabb 
kötet ismét a magyar nóták szinét-javát 
tartalmazza. A legújabb közkedvelt nóták 
mellett Egresy Béni, Huber Gyula, Jónás 
Gyula, Kurucz János, Lengyel M:ksa, Ná­
dor Gyula, Nádor Sándor, Pete Lajos. S g- 
mond Ákos, Szentirmay Elemér, Zerkovits 
Béla stb. legszebb dalai, valamint a régebbi 
dalok gyöngyei vannak e kötetben. Az át­
írás Ábrányi Kornél, Huber Sándor és Pa- 
lotásy Gyula szakavatott tollát dicséri. A 
kötet rendkívül olcsó ára (3 korona) köny- 
nyen hozzáférhetővé teszi a magyar zenét 
kedvelőknek ezen kiváló gyűjtemény meg­
szerzését A Baumann-albumnak ára ugyan­
csak 3 korona és ezen árért a zenekedve­
lők ezen kiváló komikus 10 legszebb és 
közkedvelt kuplőját. megszerezhetik. Mind a 
10 kupié zenéjét Weiner István zeneszerző 
irta. A csinos kiállítású füzet címlapját Bau­
mann jól sikerült arcképe díszíti. Mindkét 
kötet úgy a kiadónál, budapest, IV. Ká- 
roly-kőrut 8. szám, valamint az összes 
könyv és zeoomükeroskedésekben beszerez­
hetők.
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Vallomások órája. (Elbeszélések. Irta 
Szaíbmary Zoltán.) Szathmáry Zoltán, a 
kitűnő debreezem író és hírlapíró május hó­
napban a legújabb novelláit összeRvüitve 
könyvet ad ki Szathmáry Zoltán színes tol- 
Iáeredeti, ötletes novelláit az egész orszáe- 
ban ismerik Az eddig megjelent könyvei 
nagy kelendőségnek örvendtek. Vallomások 
orajs a cime a kiadandó könyvnek, amely­
ről szóló előfizetési felhívás igy hangzik •

Az eddig megjelent novellás könyvei­
met úgy a sajtó, mint a közönség osztatlan 
kitüntető rokonszenvvel fogadta, tíz a min­
denkor tapasztalt kedvező fogadtatás indit 
arra, hogy Vallomások órája es egvéb el- 

> beszólások címmel sajtó alá rendezem leg­
újabb novelláimat.

Legújabb könyvem díszesen Ízléses ki­
állításban május hó első telében fog meg 
jelenni s tűzött példánya 2, diszkiadása 
4 koronáért rendelhető meg. Gyűjtőknek 
tiszteletpéldányokkal szolgálok, tílőfizetési 
pénzek alábbi c mre küldendők.

A gyüjtőiveket kérem május bó 10-ig 
hozzám beküldeni, hogy a nyomtatandó 
példányok száma felől tájékozódást szerez 
nessek.

Eddig megjelent munkáimból az 
Enyingi Török Balint cimü dráma, melyet 
a Csokonai kör a Telegdy Kovács pályadij- 
jal tüntetett ki, ezen uj novellás könyvem­
mel együtt tűzve 3, diszkiadasoan 6 koro­
náért kapható.

Debreczenben, 1909 április havában.
Tisztelettel 

Szathmáry Zoltán, 
Tímár-utca 17.

A „ Vallomások órája“ bizonyára nem 
kisebb éitékü lesz Szathmáry Zoltánnak 
eddig megjelent köteteméi. (Dolorosa elbe 
szólések, Arany hajú asszony regény, bör- 
tönvilág elbeszélések stb.), amelyekről a 
kritika rendkívül hízelgőén nyilatkozott, tígy 
pár szemelvényt ide iktatunk a szerző eddigi 
köteteiről szóló bírálatokból:

Pesti Hírlap (1899 május 14.).... A 
tizenkét tárcaszerü közleményből álló könyv 
talentumos írót mutat be a közönségnek 
arra nyújt kilátást, hogy a szerző kiválóbb 
szerepet fog elfoglalni az irodalomban. Eb 
redés cimü rajza a legbájosabbak közé tar 
tozik stb...

Budapesti Hírlap (1899 julius 2.). 
Ritka kifejező nyelven ir s thémíiban, me­
lyeket megfog, van. erő, a feldolgozás mód 
jában formaérzék. Érdekes irói kvalitásokat 
mutat Szathmáry Zoltán stb...

Debreezem Ellenőr (1899 április 25.)., 
Tehetség sugárzik ki minden egyes elbeszó 
léséből, nyelve választékos, tiszta, magyar 
nyelv, érdekesen ir, minden vidéki banalitás 
nélkül stb.

Aagyvéradi napló (1898.) Szathmáry 
Zoltán par excellence belletrista. „Utolsó 
fejezet" cimü elbeszélése újabb bizonyítéka 
annak, milyen jó érzéke van a romantikus 
thémák poétikus feldolgozásához ..

SPORT.
Vivóakadémia Debrecenben.
Május hó 2-án vasárnap d. u. 5 órai kez­

dettel megtartandó vivóakademia igen fényes­
nek Ígérkezik. A rendezőbizottság Debrecen 
előkelőségei közül kéri fel a zsűri tagokat és 
az akadémián csakis kiváló ős országosan 
ösmert vívók vesznek részt. Debrecen nota- 
bilitásai közül már eddig is szép számban 
fogadták el a disz zsűri-tagságot, igy Po- 
rubszky Jenő táblai elnök, Vecsey Zoltán, 
Láng Sándor dr.t Tüdős János dr., Lestyán 
Adorján. Bárró Lehel, Domahidy Elemér és 
Debrecen más kitűnőségei, akik a kiválóbb 
vívók jutalmazására tiszteletdijat ajánlottak 
fel. A vivóakadómiát Magyari Imre és fia 
kitűnő zenekara nyitja meg, mely a szüne­
tek alatt is mulattatja a közönséget; az 
akadémia végeztével pedig a zsűri tagok 
osztják ki a dijakat.

alkotmány válsága.
A király a közős bank ellen.
Kossuth és Apponyi kihallgatása.

A mitől Jelentős fordulatot várt min-^tanács. Vasárnap este Kossuth a fűgget-
nyilatkozni fog adenk, a politikában; Kossuth Ferenc I lenségi pártkörben 

kihallgatásától, ma megvolt. Ami pedig I helyzetről, 
a fordulatot illeti, a Kossuth kihallgató 
sán döntés történt, és ez egy kormány- 
párti félhivatalos szerint, kedvezőtlen.
A király a közös bank fentartása mel­
lett van.

Kossuth után Apponyi volt kihall 
gatáson. A kihallgatásokról szóló táv­
irataink a kővetkezők :

Készülődés a kihallgatásra.
Becs, április 24. Kossuth Ferenc 

kereskedelemügyi miniszter még tegnap 
este fogadta Müller László külügyminisz- 
tériumi első osztályfőnök látogatásit, aki 
hosszabb ideig volt a miniszternél. Ma 
reggel Kossuth Ferenc kereskedelmi mi­
niszter elsőbben Tormai Géza dr. mi­
niszteri titkárral dolgozott. Fél tíz óra 
után a magyar házba érkezett Apponyi 
Albert gróf vallás és közoktatásügyi mii 
riiszter. Ekkor Kossuth Ferenc és Ap- 
ponyi Albert gróf miniszterek visszavo­
nultak és egész délelőtt együtt dolgoz­
tak. Kossuth Ferenc negyed kettőkor a 
Hofburgba hajtatott, ahkl ő felsége fél 
kettőkor kihallgatáson fogadta.

A király előtt.
Bécs, április 24. Kossuth Ferenc 

kereskedelemügyi minisztert a király ma 
délután fél 2 órakor kihallgatáson fo- 
gadta. A politikusok és az újságírók 
egész serege gyűlt össze erre az időre, 
a Burg udvarán izgatottan várták az 
audiencia eredményét. Pontban fél 3 
órakor ért véget a kihallgatás. Kossuth 
Ferenc, amint kijött a ki.ály dolgozó 
sz bájából, a kővetkező kijelentést tette 
az újságírók dőlt:

— Valószínűnek fogják önök ta­
lálni, hogy nem az önök nagyhatalma 
az, amely elé a király határozatát 
terjeszthetem. A király nagyon kegyes 
volt hozzám és közölte velem elhatá­
rozását, megőrizve az alkotmányos 
formákat. Ezt az elhatározást holnap 
a minisztertanács elé fogom terjesz­
teni.

Kossuth után Apponyi Albert gróf 
vallás- és közoktatásügyi minisztert fo­
gadta a király. Fel 3 órakor kezdődött 
Apponyi kihallgatása, amelyről a minisz­
ter nem nyilatkozott.

A király döntése kedvezőtlen.
Budapesti tudósitónk táviratozza, 

hogy a félhivatalos „Magyarország“ hol 
napi számában a kővetkező bécsi táv­
iratot közli:

A kormány lemondása.
A képviselőház hétfőn délelőtt 11 

órakor ülést tart, amelynek napirendje: 
Elnöki előterjesztések, a következő ülés 
idejének és napirendjének megállapí­
tása

A főrendiház ugyancsak hétfőn, dél­
után 4 órakor tart ülést.

Wekerle Sándor miniszterelnök a 
parlament mindkét házának ülésén a 
kormány nevében nyilatkozni fog a po­
litikai helyzetről. Ez a nyilatkozat egyút­
tal a kormány lemondásának bejelenté­
sét is tartalmazni fogja.

összetartani I

—- A királyi kihallgatás alkal­
mával döntés történt, még pedig 
kedvezőtlen Irányban.

Kossuth és Apponyi miniszterek ma 
délután 4 óra 40 perckor indultak el 
Bécsből. Holnap lesz a döntő miniszter-

Hogyan fog alakulni a helyzet ? 
Ez most a kérdés kérdése. Van, kétség­
telenül van erős törekvés, mely kizáró­
lag a függetlenségi párt számára kívánja 
lefoglalni a hatalmat. Most azonban, 
hogy oly eklatáns a párt veresége, el­
némultak ezek a törekvések. Most az a 
jelszó, hogy ki kell tartani, nem szabad 
engedni, üres kézzel nem szabad kor­
mányozásra vállalkozni. Sőt : össze kell 
tartania minden magyar politikusnak. 
Alkotmánypárti körökben erős vissz­
hangja van a legújabb jelszónak. Össze 
kell tartani. Ezt a meggyőződést a bécsi 
körök rideg magatartása idézte elő. Kü­
lönösen fájlalják, hogy gróf Andrássy 
Gyula is a legridegebb állásponttal ta­
lálkozott a katonai kérdésekben. Igen 
előkelő alkotmánypárti forrásból arról 
értesülünk, hogy ennek valószínűleg az 
lesz a következménye, hogy az alkot­
mánypárt csatlakozni fog a függetlenségi 
párt baukaküójához, sőt vérmesebbek 
arra is készek, hogy belépjenek a füg­
getlenségi pártba.

Lapzártakor táviratozza fővárosi tu­
dósítónk :

A Neues Wiener Tagblatt cikket ir 
helyzetről, Azt Írja, hogy a király a 

minisztereknek az önálló batik felállítá­
sára való indítványát visszatasitotta. A 
visszautasítás a legenergikusabb formában 
történt.

Itt csak csoda segíthet, mert ha a 
függetlenségi párt izgatott kedvét nem 
ebet csillapítani, akkor a kísérletek kor­

szaka fog következni, amilyen a Fejér* 
viry korszak volt. A cikk azzal végző­
dik, hogy mindez irányadó magyar po­
litikus és Justh Gyula is köztük, meg­
jelenik a király előtt.

Budapest, ápril;s 4. A miniszterek 
ma este 9 óra 5 perckor érkeztek Bu­
dapestre, a pályaudvaron nagy közön­
ség várakozott. A képviselők közül csak 
Tóth János államtitkár jelent meg.
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Rablótámadás gyermekeit ellen.
Merénylő gyermeke!

Félholtra vert kis flu.
Vérlázitó eset történt tegnap délután a 

püspökladányi országúton. Három kis fiúi 
támadott meg két vakmerő suhanc és a kis 
fiuk közül az egyiket úgy elverték, hogy 
véresen maradt az ut porában.

A párját ritkító esetről a következőket 
jelenti püspökladányi tudósítónk :

Bárom 12—13 éves fiú jött haza teg­
nap délután a tanyáról : Morvái Imre, Mi - 
roezky Péter és Bess ínyei Gyula. A mit 
sem sejtő fiuk gondtalanul ballagtak az or­
szágúton, amikor hirtelen két gyanús kiné­
zésű suhanc állt az utjokba. Leteperték a 
három fiút szájokat betömték és megkötöz­
tek kezeiket. Ami náluk volt ruha és pénz, 
azt elrabolták. Közben a 13 éves Morvái 
Imre védekezni próbált. A brutális suhan- 
coknak nem kellett több. Neki estek a véd­
telen gyermeknek és agyba-főbe verték úgy, 
hogy a kis fiú számos sebtől vérezve, fel- 
holtán maradt ott az ut porában.

Arramenő emberok akadtak rá a sze 
rencsétien gyermekekre. Azonnal segéiyt 
n$ujtoltak nekik, a merényletről pedig jelen­
tést tettek a csendőrségnek A nyomozás 
rövidesen kiderítette, hogy a tettesek Szülni 
Jenő és Rác Lajos rovott múltú csavargók 
voltak, akiknél megtalálták a bűnjeleket is. 
Azonnal vasraverték őket és bekísérték a 
debreceni ügyészség fogházába.

Püspökladányban óriási a felháborodás 
a két biutális suhanc vértlázitó rablómé 
rériylete miatt, mert a két rabló odavaló 
szülők gyermeke.

kai mentek a rendőrökre, kik kisebb-na 
gyobb sérüléseket szenvedtek. A három se­
besült rendőr a feldühödött legények elől a 
szomszéd szobába menekült, ahol az ajtót

leimében ugyanis az iskolaszéki jegyzőt' 
többé nem a presbyterium, hanem maga 
az iskolaszék választja. A presbyterium 
arra az álláspontra helyezkedett, hogyszomszeu szuuuuu iucud^,., • ■ , • ,,

bezárták de a legények fejszékkel beverték fizessék azok a jegyzőt, akik választót
az ajtót és a rendőröket agyon akarták 
verni A rendőrök kétségbeesetten védekez­
tek kardjaikkal, úgy, hogy a támadók is 
kisebb-nagyobb sérüléseket szenvedtek. A 
rendőrök segítségére ekkor egy nagyobb 
rendőrcsapat érkezett, mely a támadó legé­
nyeket letartóztatta.

A legények közül Bácsi Nagy Imre 
koponyarepedést szenvedeti és eszméletlen 
állapotban vitték lakására, hol a halállal 
vívódik.

Mi a szóban forgó véres esetről ntm 
kaptunk értesítést böszörményi tudósítónk 
tói. A verekedésről a debreceni ügyőszség- 
üez sem érkezett semmi ériesités. A távirati 
jelentés este érkezett hozzánk s igy nem 
volt alkalmunk Böszörménnyel érintkezésbe 
lépni, mivel az ottani telefon-hivatal csak 
délután G óráig van nyitva, a közleményt 
tehát legnagyobb fen tartással regisztráljuk 
és a felelősségét áthárítjuk az említett for­
rásra.

REK

Véres sorozás 
Hajdúböszörményben

A Magyar Távirati Iroda azt 
jelenti, hogy Hajdúböszörmény 
ben véres verekedés volt, me 
lyen kilenczen — közöttük 
egy — halálosan megsebesül­
tek. A dologról a debreczeni 
ügyészséghez semmi értesítés 

nem érkezett.

Budapesti tudósítónk táviratozza, hogy 
a „Magyar Távirati Iroda“ cimü kőnyomatos 
mai déli kiadása a következőket jelenti :

Hajdúböszörményből jelentik: Nagy 
verekedés volt a mostani sorozás alk-lmá- 
val itt, mely alkalommal kilencen megse­
besültek : az egyik sebesült a halállal vi­
vődik.

A sorozás napján Bácsi Nagy Imre, 
ifj. G aj dán Gergely, Gajdán Lajos, G aj dán 
Márton, Gajdán Gábor és Sütő Gyula be­
tértek egy vendéglőbe s annak örömére, 
hogy a sorozáson kettőt bevettek, mulatni 
akartak. Közben a vendéglőbe tért Szalai 
Lajos is, akivel Bácsi Nagy Imre összeszó­
lalkozott és dulakodni kezdtek. Csakhamar 
három rendőr érkezett, kik a dulakodókat 
szétválasztották.

Szalai Lajos eltávozott, de Bácsi Nagy 
Imre és társai nem engedelmeskedtek a 
rendőrök felszólításának és a legények 
egyike vashoroggal úgy vágta fejbe Monori 
Sándor rendőrt, hogy az véres fővel össze 
esett. A másik két rendőr erre kardot rán­
tott, a legények pedig székekkel és botok

Vágy.
Ha kibonthatná a lelkem a szárnyát,
Ha szállhatna bátran, szabadon,
Valami messze idegenbe 
Hová — szivembe 
B -égett vágyak láza von 1 . . .

Valami messze havasokra,
Szű . iiavú tiszta magasokra,
Hova borulat el nem ér . . .
Hol templomos, csöndes némaságba 
Omol a napfény a világra 
S mint arcod : minden hófehér !

Zbuska Andor.

— Vasárnapi istentiszteletek. A
del récém református templomokban az ün­
nepi istentiszteletet a következő lelkészek 
végzik : a Nagytemplomban prédikál s tartja 
lelkész! székfoglalóját Erőss Lajos püspök 
a Kistcmplomban prédikál Boér nároly se- 
gédlelkesz, a Kossuth-utcai templomban 
prédikál Kis Albert s. lelkész, az Ispotály 
templomban prédikál Peleskey Sándor 1V. 
éves pa.pjelöit, a Csapó-kertben prédikál 
Kovács János hitoktató, a Homok kertben 
prépikál Sárközy Lajos főiskolai szénior. 
délelőtt 11 órakor a Kistcmplomban Szele 
Miklós s.-lelkész prédikál.

Az ágostai hitvallású evangélikus tem­
plomban vasárnap délelőtt 10 órakor az is 
tentiszteletet lludák János segédlelkósz 
végzi.

Az Oanke hajdumegyet kerületé­
nek közgyűlése. Az Cinke hajdumegyei 
kerületénen választmánya az ez évi beszá­
moló közgyűlés idejét május 9-ikén délután 
4 órára tűzte ki. A közgyűlés ezúttal is a 
Kereskedő Társulat vendégszerető dísztermé­
ben lesz us érdekességét növelni fogja az a 
körűimén)', hogy a központi elnökség is kép­
viselve lesz és Szende Bál dr. a kereskede­
lem helyzetéről beszámolást ad.

— Megtagadott dotáció. A prés 
by téri um mai mesén érdekes határoza­
tot hozott: megtagadta C urka István 
iskola széki jegyző dotációjának a meg­
szavazását. Az uj egyh-zi törvények ár­

iák. A presbyterium határozatát sokan 
sérelmei nek tartják és megíe lebberik.

— Uj jogtudor. Julow Viktor debre­
ceni ifjút április 24-ón a kolozsvári egyet ■- 
menen a jogtudományok doktorává avatták.

— Háziipari tanfolyamok kiállítá­
sai. A nép téli foglalkoztatásának előmoz­
dítása és rát-anitása érdekében a debreczeni 
kereskedelmi és iparkamara évenként 10—12 
tanfolyamot és közmühelyt tart fenn, mi­
lyet igy tavaszszal záródnak és pedig 
munkakiállitásokkal kapcsolatban. A tanúé 
műhelyek közül a hajdudoroginak ma, szom­
baton volt igen szép ünnepség keretében a 
zárókiáilitása: homap, vasárnap a bajdn- 
hadházi, dévaványai és karcagi műhelyeké 
lesz s utolsókul május elejére maradnak a 
kisvárdai, nyíregyházi és nagy káliéi munka- 
műhelyek. A záró kiállításokon a kamara 
egy-egy titkára s az illetékes iparfelügyelő 
kép\ iselik a földművelési és kereskedelmi 
minisztereket.

—- A hajdumegyei kivándorlás. A
múlt esztendei kivanuorlás Hajdumegyében 
meglehetősen alább szállott. Ezt igazolja az 
a statisztika, amelyet tegnap készítettek el a 
vármegyén. Az alispáni hivatal állította ösz- 
sze a kimutatást, melyből kitűnik, hogy az 
1907. évben 460 emb r részére állított ki 
útlevelet. Ezzel szemben 1908. évben 187 
útlevelet adtak ki, melyek tulajdonosai kö­
zül 167-en Amerikába, 19-en Európába,
1 pedig Palesztinába vándorolt ki. A kiván­
dorlás tehát csökkent. A tavalyi számok igy 
oszlanak meg: A legtöbb kivándorló Hajdu- 
dorogról (8ö) került ki, 1907 ben ugyanis 
nem 127-en hagyták el az orszá ot. Böször 
mény : 1907-en 83, 1908-ban 28, Nádudvar 
1907-ben 83-an, 1908-ban 2, Hadház 
1007-ben 37. 1908 ban 20 Egyek 1907-ben, 
1908 ban 22.

— Mikor kell költözködni. Fővárosi 
tudósítónk jelenti A főváros jogügyi osztá­
lyához az utóbbi napokban úgy szóban, 
mint írásban számos kérdést intéztek az idei 
májusi bérnegyed alkalmával az iránt, hogy 
mely napon kezdődik a költözködés. Az 
illetékes hatóság ez utón közli az érdekel­
tekkel, hogy tekintettel arra, hogy május hó 
elseje az idén szombatra és ennek követ­
keztében a költözködés napja vasárnepra 
esik, a költözködés kivételesen hétfőn, má­
jus 3 án, kezdődik. A budapesti mintára na­
gyon kívánatos volna, ha elrendelné a fő­
kapitány, hogy május 3-án kezdődjék Deb- 
reczenben is a költözködés, tekintettel arra, 
hogy május elsej) munkaszünetes nap, 2-ika 
pedig vasárnapra esik.

- A pápa a nők egyenjogúsítása 
ellen. Rómából jelentik, hogy a pápa teg­
nap az olaszországi katholikus nők szövet­
ségének fogadása alkalmával rövid be­
szédben, hevesen kikelt a nők egy enjogú- 
sitása ellen. A pápa kijelentette, hogy a 
nők nem állanak egyenlő magaslaton a fér­
fiakkal s azért nem is élvezhetik az egyen 
joguságot. A nőknek a politikai arénában 
nincs helyük. A valóságban csak igen ke­
vés asszony vágyódik politikai jogok után. 
Ezt a néhányat pedig valóban excentrikus­
nak kell tartani

- A Máv. tarila-emelése. A keres­
kedelmi kormány munkába vette a vasúti 
tarifa-reviziót. Egyelőre csak az árudijsza- 
bás felemeléséről van szó, de ezt nyomon 
fogja követni a személyi díjszabás félémé-
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lése is. Az árudijszabás emelésének terve­
zete már készen is van s az orsz. közleke­
dési tanács már tárgyalta. E tanácsban a 
debreczeni kereskedelmi és iparkamarát May 
Andor az István gőzmalom igazgató ja kép­
viselte s az őrlemények védelme szempont 
jóból föl is szólalt. A törvozet szerint a fel- 
emelésnek két módja között kell majd vá­
lasztani : a szállítási adó becalculásával egy­
szerű és általános 5 százalékos emelés és a 
baréme felemelése között. A kamara az ügy 
fontosságához képest alapos tanulmánya 
tárgyává teszi az ügyet s ennek alapján fog 
álláspontot foglalni.

— Kitüntetett debreczeni katona­
tisztek. A hivatalos lap mai száma közli, 
hogy a király nemescsepi Búzás Miklós 
debreceni honvédszázadosnak kitűnő szolgá­
lata elismeréséül a legfelsőbb megelégedését 
adatta tudtul, valamint Crillich Albert és 
Bőd Lajos debreceni honvédgyalogezredbeli 
századosoknak nyugdíjba való helyezésük 
alkalmával az őrnagyi címet és jelleget díj­
mentesen adományozta.

— Milliós örökség. Szatmárnéme­
tiből táviratozzák. Ma délelőtt Grósz 
Albert dr. szatmárnémeti! ügyvéd New 
yorkból táviratot kapott, amely azt közli 
az ügyvéddel, hogy az olt lakó nagy­
nénje meghalt és összes vagvonát rá­
hagyta. — Az örökség egy millió dol­
lárra rúg,

— Ball Mihály bankot alapit. Szek- 
F7Árdró1 írják. A tolnamegyei Faddon egy 
takarékpénztár alakul, amelynek egvik ala­
pitó tagja és főrészvényese Bah Mihály hó­
hér A bank május 2 án tartja alakuló ülé 
sét és hetvenezer korona alaptőkével indul 
meg. A bank igazgatósági tagjai orvosok, 
ügyvédek, papok és a hóhér lesznek.

— A tüzérhadnagy, a felesége 
és a Szeretője. Rómából táviratozzák: 
Firenzében egy Becherini nevű tüzér- 
hadnagyot a felesége rajta érte, amint 
egy előkelő növel intim beszélgetést 
folytatott. A meglepett hadnagy né,gy- 
szer rA\öU, a kedvesére, kinek állapota 
veszedelmes. A hadnagy a rendőrségen 
azt mondta, hogy amint feleségét meg­
látta, öngyilkos akart lenni, de ebben a 
pillanatban a két asszony kicsavarta ke­
zéből a fegyvert s a szerencsétlenség 
igy történt meg.

körül­

utoán. A két boros ember ütlegelni kezdte 
egymást közben Vig úgy vágta fejbe Szű­
csöt, hogy a mentőknek kellett a körházba 
szállítani. Állapota súlyos. A merénylő ró 
szeg cimbora ellen folyik az eljárás.

Házasságok. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban ma a következő pár 
elentkezett házassági kihirdetés végett: 
Kovács Károly—Farkas Rózával, Katona 
Kálmán—Kovács Juliánnával, Betegh Lajos 
—Dómján Katalinnal, Jánosi Pál—Kiss Em 
mával, Kardos András—Károlyi Katalinnal 
Házassági kihirdetés végett jelentkeztek: 
Kéki Imre—Nagy Erzsébettel, Sándor Bá­
lint—Szabó Juliánnával, Szatmári Sándor— 
Krisztián Mariskával, Molnár Sándor—Ko­
vács Erzsébettel, Végh Ferenc—Kovács Ró­
zával, Nagy István—Kiss Juliánnával.

Tűzifa és kőszén szállítás.

iára
— Kugler . Gerbeaud) czukorkák fő ak* 
Ko Ti eí Gézánál.
— Költözkődöknek v llnnye engő l e 

I endezés -k-1 ,av lasof at <te évi t arbant-.r 
tá át, valam nt v ,lan> ed Drok ét- zereésót 
a legiutárr, O1 abt an esztöz i Földes Sándor 
iDküo ec'inikai vil >Pta Piacz-u. 26. Najy- 
trafí. í udv r. Telefon 210.

Regény-Csarnok,
A bojár leánya-

— Regény. —
(35) Irta: Vértesi Arnold.

kassai cs. és kir. 6 ik hadtest tűzifa és kő­
szén szállítására pályázatot, nyitott. A szűk 
séges fa és kőszén anyagok a szatmári, má 
ramarosszieeti, munkácsi és nyíregyházai 
csapatai részére szállítandó. Közelebbi telté­
telek megtudhatók a debreceni kereskedelmi 
és iparkamaránál.

— Népesedés. Az elmúlt hét folya­
mán 37 halálozási esetet jelentettek be, ez­
zel szemben a születések száma 70, még pe­
dig 37 fiú és 33 leány. A város lakossága 
tehát az elmúlt héten természetes utón 33-al 
s aporodott.

— összeesett az utcán. Hirtelen 
rosszul lett és összeesett Korák István deb­
receni cipészsegéd, amint a Katvan-utcán 
végig ment. Az áiult embert a mentők szól­
ították a közkórházba.

A nap halottat. A tegnapi nap
folyamán a következő haláleseteket jelentet- ki hitt neki és szerető öt?
ték be az állami anyakönyvi hivatalnál ’
Székelyhídi Imre r f. napszámos 75 jé vés,

Január e'ején még «gyszer >rt leve et 
haza nejéhez, «zó a tW é nem. Rövid hi­
deg pár sor volt az is Az volt az utoió.

Január végén parasztjai gvski an látt k 
őt magányosan kilövi gób i s 6-ült gyanánt 
vái táti i fcerpsztüt-kai u! a fag' os földesen. 
\ jámbor cláh paraszt, kerasztett vate"! ma­
gára s meg volt győződve, hogy a dumnu 
előbb u'óbb kV őri nyakát.

Úgy Utszo t m’ntl a Mkiö mévete ül­
dözné nem volt nyugim). Cselédei gyakran 
< a1 AU Ak őt s, obájíban az aztalra könyökölve 
s mereven nézve a pisztolyra, melyet maga 
elé tett az asztalra.

Látták, h gy ajka lázasan mozog és 
hallottak ti le sut'o ,ó szavakat, de nem ér­
tették

A tépelődő lélek utolsó küzdelme volt. 
Már elbukott A megtörténtet mjg nem 
történtté tenni visszalépni többé nem lobe- 
*e't Gúny és gyslázai tárgyéul hagyja-e itt

— Tragikus halál. Tragikus 
mények között halt meg az éjjel Debrecen­
ben a Nyil-utcán egy fuvaros. Barna János 
tegnapelőtt Nagy káliéba ment lovakat vá­
sárolni. Este hazaérkezett, a lovakat pedig 
kikötötte egy fához. A lovak valahogy el 
szabadultak s Barna utánuk szaladt. Két 
óra hosszat hajszolta az állatokat, amig rá­
juk talált Késő este volt, amikor a laká­
sára ért, s elcsigázva a fáradalmaktól, men­
ten ágyba feküdt. Fél háromra járt az idő, 
amidőn felesége felébredt és rémülve látta, 
hogy férje meghalt. Barnát szivszélhüdés

— Fejszével a barátja ellen. Véres 
verekedést rögtönöztek Sárándon Farkas 
Zsiga 19 éves jómódú gazdálkodó fia és 
Tóth Zsiga suhan". Együtt idogáltak jó 
ideig a falu korcsmájában. Aztán összevesz­
tek valami kicsinységen. Tóth Zsiga Var- 
kasra egy fejszével támadt reá, úgy fej be­
vágta, hogy menten elterült a korcsma kü­
szöbén. A gyilkos merénylőt aztán a csend­
őrök letartóztatták. A súlyosan sérült Farkas 
Zsigát beszállították a debreceni közkor 
házba, ahol a halállal vívódik.

o _ Véres verekedés. Együtt mulat­
tak a debreceni Hóttevelü csárdában Víg 
András és Szűcs János. Alaposan leitták 
magukat. Mikor aztán a Hal-utcáról haza­
felé ballagtak, összevesztek részeg fővel az

r -
Oláh "Simonná ref. 76 éves. Barna János 
ref. fuvaros 34 éves, Lőrincz Mária r. katb. 
24 éves, Mandel Adolfnó izr 36 éves.

— Orfeum a Bikában. Május 16-án 
a „Bika-szálloda“ udvarkertjében lévő nyári 
színpadon Darvast Antal művezető igazgató 
vezetése mellett megkezdődnek az orfeum 
előadások. A társulat tagjai kizárólag első 
rendű bel és külföldi artisták. Az orfeum 
igazgatói ez évben Németh András és Társa 
a Bika bérlője.

— Dr. Katona Mihály ste apaiaki 
hnmeop ‘ta or os ismét rendel D breezanbe . 
F. hó 29 én egész n m ég 30-án d. e. 11 óráig 
Darabo’-u. 55. sz. alatt, a hol különösen 
tüdő és gyomorbajo o számosán látogatják 
a sik r s gyógvit teáiról hires orvost.

— Májust költözködés előtt febsW 
ges könyv it jó érba 1 me e”i Acél Ari ti 
qu-r útra Piac-u. 24 Telefon 585.

- Kolibri szivarkahüvely különleges 
s’op ikávHl feliét1 nü1 e’qe meg m ndenii 
k-ipha ó HarmatbynAI Füzésikert-u. 14.

Dr. Tihanyi Béla az összes gyógy! u- 
dománvok tudora, n budapesti I. belgyógyá­
szati klinika volt orvosa, belgyógyász, orr, 
»ege és fálorvos ret del d. e. 8—TO-ig d. u. 
V, 3—4-ig Píhcz-u. 73.

— Ma vasári ap este a Zeatay G, őr/ 
c alád 4 férfi, 3 nő iarabura #:s enekiársiaág 
hang’ersenyt tartanak a „Megy r ki ály 
kávébAzbar fényes műsor al to! a t. közön­
ség kellemesen ezórakozbatik. tisztelettől 
Erős Jakab kávés.

— Kugler (Gerbeaud) cukoriák eredeti 
c omagolá-mkban gyári áman kaphatók He­
gedűs és Sándor cég főraktárában, Kossu!.h 
utc a 11

— Finom panama I alapokat tisztit és 
és mi s Beic.ay l a,rs Piacz-ucza 34. a 
kalapos hatul az udvarbai.

_ 60 000 darab küllőid! bélyeg rit­
kaság érkezet a Harmatay antiquariuuiába 
Füvészkert-u. 14. t aphat k fél és negyed­
áron.

Harmathy antiquárium Füvészkert
utcza 14. Di zmuvek, rtgénjek, zenemüvek, 
s bárnily könyvek pon m érőn kaphatók. 
Könyvtáraknak külön ajáu at, árlap ingyen.

A piszto'y legkönnyebben nyugalmat 
8Zrr9, * '.aklátott szivrek. S á-szór is hozzá 
nyúlt; de ismét letet e a gnljó elba'teat- 
ta-ja a lázon ó s ivet, De Marinának jo hír­
nevén, becsületén nem segít. S szilaj képze­
letben sáp dtan lát'» megjelenni a sötét ej-

asszony képé , irtóznto -an vá­

dé most már n m

b >n a szép 
do va 6t.

Jó volna meghalni,
lelet.

XII.
Távo', a n agyar alföld kis Diájában 

sí omi ru n múltak a napok Fehér Ármincé 
házáná'. Csaknem az egész télen át bete­
geskedett

Csongrádi Gyuri átjírogatott gyakran, 
néha kétszer három zor is napjában. Mind g 
volt vaDmi dogi. v»g y az ispánnal vagy a 
nagiobik fiával. Palival; legalább mindig nz- 
alatr a ez n a:att jött, ámbár a dolog vége 
való ágban mindig csak az volt, togy Esz­
terrel akart be zélni.

—Én azt hiszem, Gyuri, ön fél tő em ? 
— szólt eg szer mosolyogva Eszter egyik 
vidámabb pmczéb n.

— No, az nem volna épen csoda, ked­
ves galambon, — vte/onzá Cmngrády Gyuri 
egész ko r o yan. — Hanem hát az csak rám 
néz /e veszedelem, — tévé utána csendesen, 
mqdni-m suttogva.

Engedelmes kér1, hogy rá gyutjhasson. 
Soha el nem mulasztotta szenvedelem kérést.

A pipJüsit 1 aztán e.-zállt a s-ratimen- 
talismus is, 1 gálát b ködbe borult egy időre 
a a derék, b’cmletes con pnste’sor elkezdett 
Áraimról l eszélni s arról, hogy milyen baj 
az, ha az embernek o yan messze országban 
van jószága, a honnal té e i haza sem jöhet, 
mert a hó olt öl magasságra elborít minden 
u at s a farkasok cső ortosan járnak a ha­
von, mint nálunk a birkanyájak.

Olvas'.a valah >1 ereket a rőmitő dolfo 
kát O áhországról, vagy csak úgy rémlet 
neki, mintha haüo'ta volna; hanem valóban 
azt hitte hogy úgy van.

A jó Csonerády Gyű i nem igen volt 
a'kiilmas, vigasztalómik. Hanen becsülete­
sen megtet e, a mi tehetségében ál t.

— Ed s galambom, azt gondolja maga, 
hogy o y könnyen szabadulhat az ember 
Oláhországból, — szók a mondogatni; —
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sok baja van ám az embernek, ha valami 
jószágot átvesz. Nem megy az olyan könnyen 
mint maga gondolja. Hiszen, ha jöhetne Ár­
min, már rég itt volna. Hanem sok bajba, 
időveszteségbe kerül az, mig 6 ott mindent 
rendbe hoz

Hanem azt, hogy miért kerül et sok 
időbe bajba, nem tudta megmagyarázni a jó 
Oongrády Gyuri. Hogy is tudta volna meg- 
nr agyarázni, mikor m*ga sem értette ?

Rofz vigasztaló volt. Meglátszott rajta, 
hogy maga sem hiszi ezt. a mit mond, t ogy 
masa sires megnyugtatva midőn máit akar 
m 'gnuigt‘>tni.

Ezen a jó rokonon kívül a?után senki 
sem vo’t, a ki vigasztaló szavakat mondott 
volna a szegény elhagyott asszonynak. El- 
vonulfan élt a világtól. Azelőtt sem igon 
mentek sehová míg férje itthon lakott, ritkán 
mentek tu' a falu ba’árán valahová a szom­
szédba : most épen sehová sem ment Eszter.

Két fia volt minden vigasztalása.
A kis Armin vidáman futkosott játékai 

után. Gyönyörködött benne anyja. De Pali, 
korához n érve, szokatlanul komoly volt s 
napról-napra komolyabbá, mondhatni komor­
rá vált.

— Nem tetszenek nekem az ilyen gyer­
mekek, a kik már tizenöt éves korukban 
komoly férfiak akarnak lenni, — szólt Csöng 
rády Gyuri. — Miért nem játszol te a többi 
gyermekkel, Pali?

A fiú büszkén, daczosan elfordi otta 
fejét és nem felelt. Hanem valami felói a 
múlva, mikor Gsongrády menni akart, kiki 
sérte őt a kapuig s ott megállva, komolyan 
szemeit a földre sütve s fiatal homlokát re- 
df kbe vonva igy szólt hozzá:

— Gyuri bácsi azt kérdezi, miért aka­
rok máris komoly férfi lem i ? Meglehet, sze­
gény mamámnak és a kis Árminnak nemso 
kára szükségük lesz, hogy egy férfi legyen 
mellettük. S ha Isten úgy akarja, az leszek.

Gsongrády Gyuri meglepetve, megütőd- 
ve nézett, a gyermekre, nem merte neki aty­
ját említeni s hallgatva megszorította kezet, 
mintha valami felnőtt térfi lett vo'na.

(Folytatjuk.)

hogy fi táresflág a vagyon ^’helyprís^n'5! p*fgoru ‘»^oli- 
ditásflal iÄr el d* a h$ztoRit<9Í niapuV diitarfal^koV 
gazdag dífazAfl<ra kfllttnfis grnndnt fnrdit A tartflldVofc 
gflzdag dii*zá«a után fönnmaradd 1.127.8^0 koronn RR 
flldrt kitávö tiszta nyereségből 200 000 korona » biz- 
tositottak nvere*4froeztalélr kieír4svité«ii alspiá-a. 190 000 
koron* a kamefláb oaökkentépi kiegészítő dibartalékr* 
é* 3R.000 koron* az ingatlan-tartalékra utaltatott át 
A rési’vényosztalék réfizvénvenkínt. ?40 korona. Az 
1908. évi szelvényt, a tárggségr hée»i és budapesti pénz­
tárainál, valamint a „Wiener Rankverein“-nál ánrilis 
7-tdJ kezdve váltják he. Miután az uionnan alakított 
kiegéezítési díjtartalékhoz a* elővbi 909.400 koronát 
kitévA dijtartalék-kiegéezitési *t*non kívül a ré«zvé- 
nve»eV határozata fnlvtán az eddigi 400 000 koronánvi 
rész»ény-o*ztalék-kiegészitési *lan i« átutaltatott, ezen 
900 000 koronára ragé tartalék által jubileumi aiándék 
granánt. egy további b'ztositék n’-ti'tatik, doezára an­
nak. bogv az Anksr mint a belföldi nq^v élethiztosi. 
td-társaságok Iege1«pje. m£r 1902 b*n 31 A>°/0 kametláh 
alapján kezdje gazdagabban dijarni az uj szerzeménve 
két. A tár»**ág vagyonából Afagvnrországon több 
mint 27 millió korona van elhelyezve. Debreczeni fő- 
tigynökség: Piacz-utcua 58. Jónás Mór.

TerménvtőEsda.
Pchvarcz E. debreczeni bizománvos távirati Mentése 

Budapest. 1909. Április 24
Készáru változatlan.

1909. oktőberi búza . , ... 11 79 80
1908. máinai búza . . . . 13 82 88
1909 áprilisi bnza . . . . . .14 01—02

májusi rozs . . . . . . . . -
1909. Októberi rozs .... . . 9 26-27
1909. áprilisi rozs . , . . . . . 9.70 -71

októberi zab . . . ,, . . 7 75 76
1908. máiusi zab ....
1909. áprilisi zab .... . . 8.78-79
1900. májusi tengeri . . . . . 7.47 48

Nyilttév*.*)

M USC HONG* BUZI ASFUHDD
ásvány!

VI35

0,‘VOiiitg ajln'n Debreczeni fólerakat 
Orünberger éi Glück cégnél Csapó-u. 6.

legbiztosabb saépltőszer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás I

Szénit, fiatalít I LeghitüiSbb »er szeplő, 
májfoltbk, pattanások és as arozbör tisztá- 
talanságai ellen. Egy tégely 1 kor. hoszá 

való »Fáy* ssappan 1 korona.

Illatszerek minden illatben
1—2—3 koronáé üvegje.

szereknek. Kapható a készítő
Bs*é®2K Megy Ferenc*

irégsnertanél
DEBBEOZEN, Eoesnth-utoaa 8. ■*.

„Arany egy szám* srégyisertár.
Telelőn sz. 496. Telelőn as. 498.

Közgazdaság,
Az Anker élet- és járarét biztosító társasé .

Bécaben április 7-én tartotta 50-ik rendes közgyülé ét 
Prokesch Ősien Antal gróf elnöklése alatt. Az elnök­
ség jelenté,e egy vi szapillantást vett a társasig fél­
százados tevékenységére, mely idő alatt dijakban és be­
tétekben összesen 441.294.102 koronát vett be, mig a 
biztosítottaknak 36?,658 681 korona 37 fillért fizetett ki. 
Az 1908. üzletévben benyújtottak 10.924 ajánlatot — 
a társaság fönnállása óta a legnagyobb összegben 
és pedig 74,891 752 korona 72 f dér tőkére él 406.527 
korona 89 fillér járadétra éa 8195 szerződést lé esitet- 
tek 59,647.350 korom 39 fillér tőkére és 403 343 ko­
rt na 58 fillér évjáradékra. Az év végén érvényben volt 
86.192 szerződés 550,089.616 korona 63 fillér tökére és 
1,089.736 korona 26 fillér járadékra. A haláleset és 
vegyes biztosítások állománya az elmúlt év dectember 
31-iki állományához képest 3927 szerződéssel és 
ß5,724.282 korona 35 fillér tőkével emelkedett. A tár­
saság bevételei 1908-ban 29,466 265 korona 26 fillért, 
^adásai 12,036.705 korona és 75 fillért tettek ki, tar­
talékba helyeztetett 16,346.043 korona 30 fillér. A biz- 
ositási szerződésekből kifolyólag 19,037.132 korona 56 
f iiéit fizetett ki. A haláleseti és vegye» biztosítások 
nycreségosztalékai a társaság által az üzleti nyereség­

ből adó t összeg hozzászámitásával az osztal'kterv sze 
rint az évi díjnak 30 százalékát (conto vechio) illetve 
20 százalékát iconto nuovo) B osztalékterv szerint 
(emelkedő osztalék) a biztosítási tartam mérvéhez ké­
pest az évi díjnak 34 3 százalékig emelkedő összeget 
tettek ti, összeseit 1.093.834 korona 53 fillért Az őfz- 
szes, 178,806 598 korona 79 fillért kitevő vagyonná* 
elhelyezése teljesen a törvényes határozmányoknak 
megfelelően történik és bécsi, budapesti, berlini és 
belgrádi ingatlanokból, pupilláris ért kpapirokból é a 
jelzálogkölcsönökből áll. A felfigyelő bizottság elisme­
rően hangsúlyozta, hogy a társaság vagyoná-tak beha. 
tó megvizsgálása ismét bizonyítékát szolgáltatta annak

Tisztelettel értesítem a n. é. közönsé­
get, h"gy üzVem feloszlatása végett Dob- 
reczmből

májas hó 1-én eltávozom,
miért is kérem mindazokat, kiknek ernyőink 
javitis végett méff nálam van. sziveskedie-
nek a lenti elzett napig elvitetni, m-rt a
további felelősséget nem vállalom el.

Tiszte V tel
Merkler Soma,

esernyő gyáros
Oebreczen Piac-utcza 28.

* E rovatban közlőitekért a szerkesztőség nem 
Vállal felelősséget.

[egoMI) bevásárlási forrás.
Zavatzky Leó

Debreosen, Plaox-utosa 16 ■*.. 
Bika szállodával özemben.

1 Und is rasik mák
ifi-

nagy választékban.
Női, férfi ó? gyermek alsó trico ruhák, 
harisnyák, kostyük, női óa gyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szullagok, Női-, férfi, és gyermek 

fehórnemüek.
Ölni árak! Művirágok! Pontos kiszolgálás!

Leghíresebb angol és német gyártmányú
«e* h* ä, **

mindenféle kerékpár-alkatrészek
tulhalmozott raktár miatt 50°/°-al olcsóbban eredőt! gyári árakön kaphatók.

Külön nagy javító műhely -55
kerékpárok ós varrógépek részére.

"1*1 s«.l»*» ■* e <*■«.«>■ svn»»-*■-ilPHÄ Sil AI p varrógép, kerékpár és — o elAt Schweitzer Testvérek — 
AUVIiX alkatrészek nagyraktára ilebreczen, Piac-u 56. a vármegyeháza mellett

^“"^flnatlierin
Magyarországon 1850. óta közkedvellségü egyedüli tanároktól ajánlva, mint 
_______ legerőteljesebb, legegészségesebb és leghatékonyabb fogszer._______

száj-ee iiigvt/e 2 80 2—,1,— 
Fví ci-Sn e 60 f. Valódi csakis,

ha cégemmé' van ellátva —

Carl ZECro22ust©l3Zier-féle i
időjárás erős mész 8 Emsilfagadé festék

yolaííi?n • mo”llató> «ÓV vonással fed, nem bzükaégea az. előző alapozáa, ernail- 
I« i 1 uí ® j lirozott, csak hideg vízben feleresztve használható, antiseptikus, méreg­
től leije Db I mentes, porhanyós. Fenkölt festés belső helyiségek, faepitkezéaek, é-t

Evek Óta legjobban bevált és utániatokat felülmúló. ! színeknek, pavillonok, kerítéseknek, atb.
— Tigyeddl czélszerü mázoló anyag már festett facadcnál. — ; Kapható minden árnvalatban m -enként 2 Ilii. — 

Raktár mi*!Sen^na*eoíb0w£n»*118 Ingyen és bérmentve. Carl Kronsteiner, Wien, III., Hauptstrasse 120.

agade-festék
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•••••MéüiMéétéiB
8 Donogán és Somossy •
® Debpeczen, Risfemplombazáp. s
0 Meglepő szép tavaszi újdonságé 5
0 érkeztek 5
0 NŐI dlvatkelmókben, — Voll» 2 
2 Delaüie «elyem szövetek, - 
® ruha vásznakban.
® Óriási választék

0 s napernyőkben, s JJ
•MMNMNMNM

iprvjjí* tXBW

Hüte I Kikre fested kirakat. Vlgyta!
Sok pénzt takaríthat meg mindenki
aki a tavaszi és cyári eosztüm pongyola 
bouse kelme, hozzávaló bélés áiu, csipke 
seit em tréssé., Bujtás ős minden más díszek­

ben szükségletét nálunk szerzi be.
1 Óriási választókban van raktáron!
120 om. Gyönyörű ruha kelmék 59 kr.-tól
ion ’ ü » B1,ouse pongyola 49 „ „
Ion » Keinek angol co«zt kelme 1.25 „ , 
120 „ Lüszte ek minden színben 55 „ , 
HO „ Gesztűm kelme „ „ 150
140 „ Div. angol lüszterek 2— , ”
Blouse, pongyola és ruha selymek.
M ssaline 1.10, Taft 1.25, Lusien 78, 
Pongies 75, Duchesse 75 kr. Remek 
F ép angol ruha vásznak minden szín­
ben 66 kr.-tól óriási választék, Zephirek, 
D Iáin ok, jó mosó kretonokoan. Remek 
Antuka és más színes és fekete ernyők­
ben. Fegyházi gyermek harisnyák, ele­
gáns női harisnyák, hímzett ajouros és 

sima flór nagy választékban.
>9* Saját készítésű paplanok. "Äs 

Tömérdek maradék téláron.

Molnár H. J. ás Társa fiókja
Kossuth és Batthány-u. sarok a szín­

házzal szemben.

Kőszegen Vasmegve vasúti állomás.
»r. Drelscker j.

és szanatóriuma egész éven át nyitva. Rendszer: 
Prieenitz-Winternitz ée Kneip Az intézet körül van 
véve gyönyörű fenyves parkkal, közelében a legszebb 
séták Tiszta szobák, kitűnő ellátás, gondos orvosi 
felügyelet. Gyógykezeltetnek : ideg, gyomor, bél, máj, 
vsiebajok, csuzos báotalmak, bőrbajok, különösen 
lupus, Basedowkör, agy- és gerincbajok, hüdésekstb 
Alkalmaztatik: szénsavas fürdő, napfürdők, villa- 
raozás, masszázs, hizla ó kúra. Napi ár 10 kor., 
ebben benfoglaltatik : lakás, 3-szori étkezés, fürdő, 
villamosáé, masszái, rendes orvosi gyógykezelés és 
kiszolgálás, üdülők és lábhadoz k is felvétetnek 
napi 8 kor ért. — Prospektust Ingyen küld

az igazgatóság

Gróf Bszterhózy Ferenoz
tatai gőzprés cserép.
Kahtőr Debreczen, Slmonyl nt 2. szám

Margit Ifirdö sarok.
Ne sajnálja azt a kis időt áldozni, ha épit- 
tet, hogy ezen porozellán agyag cserepet 
megtekintse, mert egy ember éltéig tartó 
fedele lesz és épen oly árba jön lapmétere, 
mint a közönséges cserépnek. Ma mér állami 
épö'etekra is ezt használják, igen szép, úgy 
h' gy d szoserőpnek sokan nyaralókra is ezt 

használják.
____  Radetzky József.

1909. Tavaszi áruk:
1 mtr. 120 cm. Pepita szövet . 4Ó kr. 
1 m. 120 cm. Mode Raye szövet 65 és 70 kr. 
1 mtr. 120 cm. Mélé szövet . . 70 kr.
1 mtr. Borduros kreton 24. 27 és 33 kr. 
1 m. Borduros mosó de’ain 30, 34 és 28 kr. 
Francia gyapjú delain 50, 54, 60 és 75 kr. 
Jómosó Cosmanosi kartonok ....
Batiztok, angol zephirek.......................
Ruha vásznak, kreppek .......................
Keztyük, harisnyák.................................

divat napernyők.

Szépe Lajosnál

GESSLER SIEGFRIED
cs. és Hír. udvari szállító, József főherceg 

cs. és Hír, fensége Kamarai szállítója

BUDAPEST,
ajánlja Különlegességét, a*

_!•__£_____  n
Itt

W
és egyéb finom liHörgyártmányait, valamint

ezüst üstben főtt valódi

málnaszörpöt

HÜZPQIITI 0H0GUFÜÜ
Telelőn. DEBRECZEN. Telelőn.
Placz-ntcza, Városház épület.

Gazdaságok és gyártelepek részére előírás szerint
berendezett mentőszekrények, kötsze­
rek, desinliciálószerek Creolin, Cár­
ból, mindennemű állatgyógyászati 
cikkek és műszerek.Sertés és marha 
tápporok és Fluidok nagy raktára,
úgyszintén nagy választék mindenféle gumáriánk­
ban, lérvkStokben, valamiül fényképezésből illik* 

•egei vegyszerekben.

Csak e hé végéig tart még
a végeladás az Brnyőgyárban

i »■«»- iilt^xsa »I
HT ndért la a még meglevő készlet minden árban eladatik. *TB|

Viszont elárnsltéknak nagy árengedmény.
IS* Az üvegszekrények üzleti berendezés olcsón eladó. "9N

HERKLER SOMA, Piaczufcza 28.
Kerékpárosok el ne mulasszák Debreozen 

és Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát felke­
resni, hol a hírneves

Fioh és Viktoria kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételek 
mellett kaphatók.

Kerékpár alkatrészek úgymint Gumik, aczetilin lámpák, csengők, kürtök, 
nyergek, nagy raktár felhalmozódás miatt 25®/o árleengedéssel kaphatók.

Kerékpár javitás, Zománczozás és Nickelezés jótállás mel ett elvállal- 
tátik. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Tisztelettel

ROSEI3BERQ és HUMMER DEBRECZEN,
Piacz-n’fiza 8. szám, a kereskedelmi akadémia epnlelebea.

Tavaszi öltönyt, felöltőt, színes mellényt
legszebben tisztit

RABÉCZY ANTAL
Gyár és fötizlet Széchenyi-u. 42. Fiók üzlet Csapó-utcza 28.
Telefon 323. sz. "W FF“ Alapittatott 188D.

örVJL •;■nparRiAw
■

• • v'-



DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1909 április 26.

í tamos világítást,
1 ti villamos csengők, házi tele­

fonok ...eiendeaesoi és évi kez°ie- 
86t As minden e szakba vágó leg- 
komp ikáltabb munkát uoy helyben 
mint Vidéken e legolcsólkan 
szakszerűen — több évi Jótállás

mellett vállai

FÖLDES SÖPÖR
eletetrotectonltt al vallalata

Bobreczen, Nagytr aíik udvar
Minden irányba égő Wolfram lám- 
oák.ivlámpaszenek, csillárok. ízzó- 
iánroák r'Hsry választéka a legol- 
usóbb árban, Kölcsön Ívlámpák 

havi 3 korona dij ért.
Telelőn 210. Telelőn 210.

Maőlő’Oltvri
. testőrei nagy képes árlegyiákemet togyei él 
Mraentve küldőm, meg, aki ctmiét tudatja Éten 
könyvet még ai la kérj«, aki rendelni nem akar, 

mert tok haitnoa tudnivalót taráimat, 
Gyökeres oltványokból, amerikai és európai sima 
és gyökeres vesstökböl ■ viláQhirO DELM- 
VABÉ-ból V/, millió készlet, olcsó ár és pontos 

kiszolgálás. Ciim :
Szűcs Sándor Fia

ssfllőtelepe, Blherdlóeaeg.

Szép s* Mjusz
* »;•«***

HAJDÚSÁGI PEDRŐ-vel;
Hajdúsági

Bajuszpedrő.

egy
~m lanló
4 lóerejü Jóbarban levő

légszeszmotor
Megtekinthető Debreczen ». klr. 

város könyvnyomdájában.

Elismert legjobb külön- 
legessé* a bajon nö­
vesztésére és ápolására, 
mely meg nem avasod ó 
^.ir nentee növényi bal­
zsamos anyagokból ké« 

szül.
Hatása gyón él biztos.

Törvényesen védve.
1 doboz 60 fillér, postán csak 
I doboz küldetik fi korom 

Védjegy. IS fillér bérmentve utánvéttel.
Egyedüli kószitfl

Grósz Nagy Ferenc*
gydgyeaernsx

SEBBBCZBN, Kossnth-utoza 8. szám. 
„Arany egysiam* gyógysiertár 

Telefon 498. Telefon 498.

MEGLEP
SZINTE CSODALATOS 

GYQ GY EREDiT. Q IVEK

gyomor-, vese-, hólyag- és 
hátbántalmaknál, valamint 
asthma, bronchiale, kösz- 
vény és hagy,savas diathe­

sis eseteiben.
Kapható Kerítsek Géza fii zer és csemege 

kereskedésében Debreczen, Koaauth ntera.

f®$@ ®ee® ee@® @®@* 
® Köhögés e
® gyermekek és felnőtteknek ®

orvosok legjobb eredménynyel rendelik —.

1 Thymomel Scülae ®
mint kitönó nyálkaoldó, nyálka elkülönítő a ® 
görcsös köhögést esillapitó és megnyagtató él 
a lélegzési nehézséget feloldó és ennek tőmé- Q7 
gét apasztó szert — Az orvosok százai a ZT\ 
Thynomel 8clllae-t jóváhagyták és annak w 
gyora, meglepő natását elösmerték a szamár- yp 

/tv hurutnál és »ok más görcsös köhögésnél ®
m Tették megkérdezni emsét. ®
/Tv 1 flveg K 2.20. Postán franco a pénz elöleges 
S beküldése mellett K 8 90 8 üveg előre be- 
(y küldve K 7.— 10 üveg előre beküldve K 20.— tp I 
® Késitté* és «raktár:
© B. Fragner’s Apotheke
vJJ k. u k. Haflieferaut

Prag-Ill. 208. s.

Alulírott fürdőigsygVó^ág ezennel ér esiti a nagyérdemű közönséget, hocy a

„Konyári-sóstó“ filrdőtelepe

Ui ",l‘id0E01Soli"6it‘.ö,en«isot. hi,né»wl tenéllí g^Mnt« • mod,,. i»é-

ÄtÄÄl!''« mon,-h,t„i pira'lannl „edméo,,, rheum., 
köszvény. csnz, csontszu és egyéb szervi bV ralrm-k ellen , t .

A ra4 roedencze 2 méterre mélyítve, dús konyha- (a szí<sót áraszt s 
’ebetövő t.tte egy künn népfürdőt berendelni, valamint idegbán aim -k gyógyítási 
októl hidegvíz gvógykrz léssel és berendezéssel rende kezünk. _

A fürdő, orv sí felügyelet és gvó >ykeze)ése alstt áll, a sétényon rapo 
3.szór jó cziíAnv.ens szórnkonatja a fürdőközönséget, a nagyteremből kulönf le 
baigszmk állanak vendégeink rendelkezésükre. . , . .

Az étkezésr 1 kitünő-n vezetett magyar, valamint különálló kóier ken 
hánk mérsékelt á-ak mellett go doskodik. TársaskocMk v0nd^e'"k 
.ükre nspenta Debreczennel érintkezik ugyanis naponkint a Hos^u-pályn va ^ 
állomásnál, mely egy üt ni fürdőtelepünk va ut! állomása a Dd r e-énbőlI d. e. J w 
irdaló és 10.30-kor órkező vmutnál várja be vendégeinké s- e - Venk nt ( 
dij 50 fillér. A vit-ddij tárakoc iv»] Debrecenből 4 szerré vm 8 „T„nn-„nhfin 
rrélvre 10 kor., i’y m gra delís Rácz József társtulajdonosnát Debreczenben 
Szalkai-utcza 7. szám e'att eszközei dó.

A fürdő ünnepélyes megnyitása május 2 án tartatik meg.
Te jes tiszte e tel a Konyár-sóstó fürdő gazga ó^g ■

tartós fényesitésére; 
a börnemüeket 
puhítja és hosszú 
időre megóvja. 
Mindenhol kapható.

Kerékpározók
mielőtt kerékpárt vagy bármily alkatrészeket szán­
dékozik venni, saját érdekében keresse fel cé­
gemet, ho! olcsón gyári árban szerezhet be mn.de. t, 

Raktáron tartok elsőrendű

0 Kapható minden gyógyszertárban.

B Figyeljünk a szer
9 nevére készítőjére,
^ és a védjegyre. ^
* /rvTMTt/nmmm rxsrrsrvs zrs nVTllTlÖ 5 ‘UvXlvX vÍ/VIaPu? vPwuj w u/wCDW

^ —- ■___ rojMkWM
valamint mindennemű alkatrészek^ koronAn MüliviaWsokat é= Ikv^ 

kát kedvező fizetési feltételek melleit eszköz ok. Varrógép, gramapiion e 
villamossági csikkek raktára és mindezek jav.tása> — Geller Henrik, 7ZZ.“JUZtíB

Legolcsóbb hajtóerő s „GNOM“ nyersolaj- és szhéstemótor
“•“•"Ä EtttS“'*“” *■ “"‘„-Íííjirsel 
Obernrseli lótorgyar Bészvény-Tarsasíg, Obernrsel 

Iroda és raktár Bécs, VI 2. Onmpendorlerstrasse 7Z.
Ät1 Molnár ás Pintér. Bpest, VI., Akadéroia-u. B.
iiovon ia ifrmanivP.
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“M i-i-tt* -„Papa megengedte ' Hisz' valddi Jacobi 
«Ie An tinicotin-czigarettahtivelyek fadobozban 1 „ 

nerr

Figyelem! Csáki* a „JAKOBI“ jelnéaiel valódi I

Minden fadoboz így érdekes hüvészkirtyít tartalmaz.

KBItözhödűh figyelmébe!
Villanycsengők, telefonok, villámhá­
rítók berendezését, Javítását, évi Jó- 
karbantartását, ngy helyben, mint 
■» Időkén, legjobb anyaggal Jótállás 

mellett olcsón eszközöl

Földvári L.
debreczenl első elektrotechnikai gyár 

és vállalat

Kos&uth-utca 1. sz.
Telefon 168. szám.

RÁBÁD gyógy­
fürdő

megnyílik május 15-én.
K irolyl Mihily gróf tulajdoni, Hevesmegyében, vastiinsós 
fürdőkkel és hidegvizgyőgyintézettel, égvényea kénes saya: 
nyuviz, természetes arzén es vastartalmú vizekkel. Kiváló 
jó hatása ideg-, vér-, gyomor- és méhbajoknál, gyenge­
ségnél ismeretes, tiszta, enyhe hegyi levegő, sport, ki­
rándulások. Modern kényelemmel berendezett szállodákban 
173 szoba áll a vendegek befogadására. Kitűnő élelmezés 
mérsékelt arak mellett. Évad május 15 töl szeptember vé­

géig; a főévad junius 21-töl augusztus iítf ig tart.

Fűrdökabinok és folyosók gőzfűtéssel vannak ellátva.
Prospektussal és bárminő fölvllágosltásaal készséggel 

szolgál a
rflrdőlgaiKatóság.

Az elő és utóévadban a laka ok 50% al 
Olcsóbbak az állandó vendégein ik.

»

rx'ht'f a rn ,?TÍ.Í.'N (TKÄ/ 11

Minden kétségen kívül az antiseptikus

„VALDA“ pasztillákat
igen kitűnő és jóltévő hatással vannak a 
nyakra, a torokra, a gégére etb-re. Ha , a 
légző Szervek el vannak nyál* kásod va' úgy 
kíséreljük meg azokat, mire azonnali 

enyhülés fog be állam.

Egy doboz ára 1.75 koron».
rr Kapható minden gyógyszertárban. ■̂ 

Főraktár Magyarozezig-Ausztria részén:

KORWOLL-FÉLE

Gyógyszertár „A szerecsenhez“
Bécsben, I,,

Wipplin(-«ratr*»ee 12.

<1 ’ ..

*1

v;v A*'- 
.v..‘ -<

TARTÓS 1 ELEGÁNS! KIADÓS I
HASZNÁLATRA LEGOLGSÓRR !

A tudományos folyóiratokban hygienikus tulajdonságai miatt 
elösmerőleg megemlítve.

,,ak1ár: Máyer (feiaőiaél Debrecenben
mi

Hirdetmény
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a 

Magy. Kir Szab. Osztálysorsjáték (XXIV. sorsjáték) I. osztályóra szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a föárusitók-

uak inuitu lé«=lt ‘;adh1“aaksl ,g09i mÉjue hó 19. «. 21-én ta tátik meg A haíá,ok » Magyar királyii állami 
ellenőrző hatóság, ős királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek, a huzási teremben. Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. 
Osztá'ysoisjáték valamennyi árulóinál kaphatók. „ - -

Budapest, 190» évi április hö 25-én. Osztói,sorijáték Igazgatósága.
Lukács1 Hazay.

’Magyar ember csat ma yar ás áuyvizet lg enl

__ forgalmi és kiviteli részvénytársaság
magyar aSlfanyuid Budapest, V., Báthory-utcza 5. szám.

Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba.
Egy liter víz ára palackcsere melletti

Borhegy!. hagy haj tó — — — — 
Bnhollf, uditö viz _ _ — — 
Élőpatak!, sárgaság ellen - - -
Felsörákosi Mária, légceöhu-ut ellen 
Hargitaiig«!!, üdítő ital — - -

Borszéki Boldizsár, idü'.t gyomorbaj ellen 
Borszéki FOkUl, az ásványvizek királya 
Borszéki Kossuth, vérszegénység elles - 
Bodokt Madid, alkálin savat,yuviz
Baross, vesebaj ellen — - . - ,

Kérdezze meg az orvosét lei*m6SZbtOS aSVŐUyVlZ 
oMr és megtudja, hogy a ■»

Magyar ásványvizeinkkel a kttldiöld majdnem összes gyógyvizei pótolhatók.
Séivl tény. Haunégyi lessel— Kaphaié mindenütt

Horgász, étvágygerjesztő — — — — 
Kiszeu-Salularis — —
Répát!, egvényee ásványvíz — - -
Székely-Sslters, idült gyomorbajok ellen 
Stojkal, cznknrbetegség ellen — -

gyógy atása és kellemes ize össze nem 
hasonlítható a mesterséges ásványvizeket.

Si1::;

íli

t

■V
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Bprú hirúetéSEh.
10 utóig 40 fillér, azontúl 
minden sző 4 fillér, a leg- 
kissebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betűkből szedett 
minden szó 8 fill. Apróhir­
detések előre fizetendők.
VlSékl tudikoiódáinál teisdk 
.-. válsssbAlyefst csetolel.

20 éves barna mólét asszonykának melyik 
geotiemaun lenn? barátja írjon e k'adőba 
„édes a barátság* jeligére.

40 éves gazdag mérnök egy olyan közép korú 
not keres kivel későbbi ismeretség után 
házaságra lépne „Csak párosán" je igére 
a kiadó továbit. _________ ____

Sllnl pesti növendék úri ember baráts igát 
keresi kivel szellemesen szórakozhatnék, 
Írjanak a kiadóba „Nem bánja meg* jeli­
gére.

PHszerozáS. gouwerirozás, mindennemű lera 
kott szoknyák készülnek Iklódjr Jánosné 
gouweriro>ó inté'.etében Ciapó-u 63.

■Ptil/tncáirAn közönséges, hornyolt es
1 ClVVovI vp Franezia egyéb építkezési

anyagok u. m, legjutányosabban Fülcp 
mészkereskedósében Homokkert-u. 121.

Kiadó Honvéd-u. 26 számú háznál 3 s obás 
utezai lakás.

Bester-ntcia 33. sz. háznál levő raktár má­
jus l-től kiadó. Értekezhetni tulajdonos 
nál Rákóc y-u. 25.

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon asz­
talterítő szövet és csipke függőay, futó és 
nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók 
férfi és női felöltők, kész férfi fiú öltönyre 
vagy tükör, kép és bútor, a mai naptól 
fogva oly olcsón lesz eladva, hogy min­
denkinek saját érdeke, hogy e y próba 
bevásárlást eszközöljön Tiszteletit Kaiser 
Salamon.

Vigyázzon I Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-utcza 4. szám.

Ügyes varrólányok azonnali belépéssel fel­
vétetnek Vanger Sándor Batthyáuyi-u. 1. 
Ugyanott tanuló lányok.______

Eladó egy és fél nyilas szőlő a Bodán. Érte­
kezhetni lehet uj Móiicztelep 14. 88 sz. alatt 
Szüos Imrénél Debreczen.

Hatvan utcza 40. sz. a. istálló, kocsiszín és 
szerszámos kamara kiadó.

Ezerjó Rizling Kövidinka és csemege szőlő 
vesszők még kaphatók Molnár Lukács 
Mária telepéről megrendelhető Kossuth 
utezai üzletemben Telefon 630.

Hatvan utcza 7. szám alatti üzlethelyiségem 
azonnal kiadó és a berendezés jutányos 
árban eladó Pollák Zzigmond.

Koplrprés megvételre kerestetik. Czlm 
a kiadóhivatalban.

Agancs-csillár- Megbámulásra méltóan szép 
azon szarvas és Őzag* ácsokból összeállí­
tott igen díszes csillár, melyet Kun József 
Széohenyi-utcai müköszörüs készített. Ama­
tőrök nézzék meg az üzletben, mert eladó

4 szobás utcai lakás mellékhelyiségeivel — 
közel a főtérhez májúi 1 re kiadó. Hol ? 
megmondja a kiadóhivatal.

Ügyes csinos képzett varrólányok felvétetnek
flalmágymál.

Egy jókarban lévő hangverseny zongora 
adó. Qarai 14.

3 szobás lakást keresek. Adják be - szóbeli­
leg ajánlataikat a kiadóba

Féderes s;ráf kocsin kőhö/.teiéseket elvállalok 
József kir. herczeg utcza 34.

Ne tessék feledni, csakis Csapó-utona 11. alatt 
található Füstös Jenő monot ran készítő 
táját uj e őnyomda és n*i kézimunka üz- 
Ic e. (N;in fióküzlet, nem társas czeg.)

Eladó Szóchmyi kert 8 híz, óriási tolekke5 
nemes gyümö1 esőssé1, cseréppel fedett 
tégla épülettel.

Kocsisok j^f.zetée mellett fölvétetnek Teleki 
u’cza 100 ____

Házmester gyermektelen május hó 1-re ké­
ri sietik. Vár ntoza 2.___________ _

40 hektoliter ujlétai Rizling bor van eladó 
Mo nár Mihály Ujláta ________

V hatasztrilis hold homohfllld,*,!^*.!
szonbérbe kiadó. Értekezhetni Kere­
kes Géza Iparbank épület.

Eladö földbirtok. Debreczen határában a vá­
roshoz 5 kilometer távolságban az Uj föl­
dön a Monostorpályi útfélen 75 hold fold 
parczelláz a, avagy egészben azonnal el­
adó. Értekezhetni József kir. n. utcza 22 
szám alatt.

MADÁR KEDVELŐKNEK. Egy amateur 
teljes berendezésű tenyésztő és szek­
rény kalitkái olcsón eladók.

Üzleti könyvek csakis Hoffmann ós Krouovitz- 
mu Piacz-utcza 49 kaphatók olcsó arban.

Hordók és üres bádog szelenczik eladók a 
kiadóhivatalban.

Őri embereknek izr, özvegy urinő kitűnő 
nazi kosztol ad, lakassai együtt a Piacon 
. zim a " adóhivatalba.

Kanari madár. Igen jó fajú 3 darab nőstény 
kauán madár darabonamu 2 koronájával 
eladó Eötvös u. 4. az. a. Pető Imreiéi.

Költöztetések alkalm&val elő forduló villa 
mo» czeugőa. áiheiytzeset valamint ujom.n 
vaio oerandezeset eiva-altoui o.caóu ea 
pontosan Geller tiatvan-u. 8.

CsapO-ntcza 1 1. Uziot helyiség átkouözköaés 
vesett azuu^ai kiudo. Juenmann Izidornál.

A szépség!
Minden hölgynek kétségtelenül legfőbb vívya, 

hogy mentöl szebb legyen e hogy ezen rzélját elér­
hesse, megragad minden alkalmat éi lecképteienebb 
dolgokkal kenegeti arczát. — A legtöbb esetben 
saj&t káréra teszi ezt, mert nemcsak, hogy szép nem 
lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben tőnkre teszi 
arezbőrét úgy. hogy igen hosszú idő, gondos ápo!á. 
kell ahhoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, mely.t Gutori 
Fi ldes Kel men aradi gyógyszerész Bargit-Créme- 
jével elért (különösen Franezia- és Németországban) 
sok embert arra bírt, hogy ezt a világhírű, ártal­
matlan es az arca minden tisztátalanaaga (szeplő, 
májfolt. kiütések stb.) ellen i áratlan és csodálatosan 
ható szert utánozzék. Természetes, hogy ez senkinek 
sem sikerült, mert a Margit-Créme készítésének titkát 
senki más nem ismeri, mint a feltaláló éi készítő s 
épen azért, mert a titkot soha senkire nem bízta, 
hanem minden egyes készítményt maga állít elő, a 
Bargít-Créme mindig egyforma, annak kidolgozása a 
leggondosabb, tib.t hatása is lőgtőni és biztos. 
Óvakodjunk tehát arcz.unkat mindenfélével kenegetnl 
és használjunk oly szert, melyet angol, amerikai 
és franezia hírneves orvosok is ajánlanak, mint 
egyedül blitos és ártalmatlan szert az arc* szépíté­
sére és a szép ég megőrzésére. Ez a világhírű szé- 
pitőszer a Földes-féle Bargit-Cróme, mely már 4—5 
napi használat után teljesen átalakítja az arc.' bőrét,
eltűnted a sseplőket, majfoltokat, kiütéseket, bératsát,
mitesszert, arcs- és kézvörösségei Az arcz ideális 
SZáp, üde és ifjú lesz e amellett a Margit-Crém tel­
jesen rrtalmatlan.

Ára : kis tégely 1 korosa, nagy tégely 2 ko­
rona. 'Margit szappan 70 filler, és Margit p. uder 
(fehér rózsa és créme színben) 1 kor 20 rtllér. Ezen 
szerek miude<yike külön is uasználható. A Földes­
féle Margit-C.éme kapható a világ minden nagyob > 
gyi gyszertárában, ahoi pedig raktáron nem volna, 
tessék egyenesen a készítőnek igy czimezve Írni : 
Földes Kelemen gyógyszerész, Átad.

Kapható: Debreczenben : Balázs Ödön, Grósz 
Nagy Feaencz, Jósa és Jóna drog. Mihalovics Jené, 
Mautner Alfréd, Murakőzy László, Tóth Béla. H- 
Szoboszlón : Barbocz Zsigmoud. H-Böszőrményben; 
Ercsuy Gábor.

Legelőnyösebb bevásárlási Ms
Kerékpároknak, varrógépeknek, Pnen antik és hozsivaló 
annskerék 3 évi jó állással 95 koronától, köpenyek 4 
koronától, príma légtő alők, nem darabolt 3 koronától, 
Acetylenlámpatc s koronáról, kerékpár harangok 1 kor­
tól, kést csengettyűk 30 fiil.-tol, fo ó 30 mi. tői, príma 
lánc* 3 tor.-tói, (rima pedált 3 kor. tői feljebb. Subád - 
fotó késittlék, nyereg, táskák, indák és kor sok min­
den rendszerűnek, múltok, tsövek minden méretben stb. 
legoicsoban. Saját j vuó ntckoleső és omallirozó intése*. 
Naponta postaküldés. Kérjen diszárlapot 1909. ingven 

és béraentve. Importbaus für Fahr-yeuge Industrie.

KönnfO mellékkeresetre teamnek, szeri kik 
kuiouoozó tárgyuk részlet eladásaival 
onajtanuk fogiuikozm. Gzirn a kiadóba

Kossuth kép, életnagysága oiajíestemóny, 
eeyteleknek is megfelel, eiadó Miklos-u. 3.

Elköltözés miatt egészen uj eoedld bútorok, 
sodronyok, függönyök, eladók. Miklós u. 3.

Eiadó a sestakert Il-ik járás alatt egy és tél 
nyilas jó termő szőiios kert. Enekezüelm 
Bem József-u.cza 2. sz.

Eladó bútorok.
Halálozás és elhfiltözés miatt több­
féle jdharbao lévő bátorait azooaal 
eladók Sziv-utcza 15. sz. a.

MAX SKUTEZKY
fliea, I. Stabeariag fi.

CZICARETTÁZOK !
KiO rtf, fi lively nikotin mentes:
.Kip hop'’ oj/) Eíz *• tv 
„Tiszti. " lÖJ,(ParutuS> IH 
.léUkáV" l'^).,Anuvy >• £0

„Kyltbrt,, küle illetess« g 16 k,-

$ * }l ARMATHJfsztvarktth ut cíy
kvtlöuHgeísegek -fé raktam 8« n
Debrecen, {nvérzktrt ű. /if

Steckenpferd-
Liliomtej-szappan.

Legenyhébb szappan a bír­
nak, úgymint alapiénak!

Blndenfltt kapható.

I A Harmat Créme
arezsiéplté éa bőrápoló kentei,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt 
sem ólmot nem tiurtalmmz, » legrövidebb idő 
alatt megszüntet mindenféle szeplőt, májfoltot, 
pattanást, bör&tkát (mittesen) bőrbzjokit Ki­
simítja • ránezosodni kezdő arezbórt ■ ezt 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél és a nap befolyása ellen sz arezre. 
Nem zsíros tehát nsppal la hasenálhstó Hs- 

táss gyors éz biztos

Egy tégely Hármat-Crém I kar.
Készítő helye a főraktár •

Miluloults leni gjUjíSzertán
Debreosen,

Főpiaci 31, a városházzal nembe*.



8 I* 3 I

■■

Itock-Cognac
Medicinal

szavatolt valódi bor­
párlat

Camis és Stock
gőzpároló telepéből, |

BARCOLA.
Epysdiill Cognao gőz- 
fozee állandó hivatalai 
vegyi ellenőrzés alatt.

Kapható minden jobb 
üzletben

'BBS

Egy teljmn jötarbon levő
rSfös berendezés 

jutányos árban 
azonnal eladó. 
Értekezhetni Késes-u. 36.

Fábián László
latvia-ateza 61. szám.

ie

I
Raktáros tért mindennemű hintát é» hajtőtcoeeit 
Régi kocsikat ajakra beesetA. U karban levő 

javított kocsik mindjg raktáron Tannak. 
Iavtt«Rokat otcsda ée poatoma «aalt». *»L — Képéé Arjccrrstfk tmgrmu <N »ér-

.

Í^BRSGZKffi KOCOHtfLUSl rj3SA3

KEIL-LÄKK
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viassí kenőcs keménypadló számára. 
Keil-féle „Glasur“ fénymái 90 fillér.
Keil-féle arany-fény máz képkereteknek 40 fill. 
Kiil-féle szalmakalap festék minden színben. 
Keil-féle legfinomabb czipö crém 30 fill.

Mindenkor kaphatók s

KONTSEK GÉZA czégnél Debreozen

Tavaszi idényre
Férfi-, fiú- és gyermek ruhák

óriást választékban megérkeztek.
Kérjük kirakatainkat megtekintenL

Grönfeld Adolf és Társa
DEBRECZEN,

Klstemplom mellett, (sarok bolt)

ET

Költöztetési
6-7-8 méteres butorkocsival, valamint féderes stráf- 

kocsival helyben és vidékre
HW* legjutányosabban elvállal

Müller H. és Fia szállító
Telefon 1D8. Piacz-utcza 77. Won 108.

Telefon 632.
Fehér és ecrü szinti vászonalj

Telefon 632. 
5 frt. Halm agyinál

Fehér csipke kabát ....................... . . 7.50 Haímágyiná!
Liiszter köpeny hosszú sötétkék . . 7.50 HaBmágyinál
Vászon ruha minden színben alj és blouz 10 - Haímágyiná!
Vászon köpeny hosszú drapp szín • , 5,- Halmágyiaiál
Pongyola divatszinekben mosó . . 4.- Halmágyinál
Csipke blouz divatos................... . • 4n- Halmágyinál

VlVlLVlt, VllltVlUtn, uuuiziv vzö ovuu humi.ioh, p* nvpvi
selyem és angol szövet blousok óriási választékban.

99'
Gyászruhák, gyászaljak és gyászblouzokban nagy raktár.

Szolid olcsó árak Előzékeny pontos kiszolgálás. Etilön mérték osztály.
■■ se S ■■eseti;»' ■ nee

női és leány felöltök legnagyobb áruházában Piacz-n,, a föpostával izemben.
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Szőnyeg ésbutorszövetgyárosok
"^válaszokban: Finomabb és olcsóbb szoba szőnyegek, fali és ágy M^^

nyelek, Mik. Így «• — ‘«“6k- b'™" “"**£££ ZZ<JL*»« «► 

wilt «torok áiry és meny ez 31 térítők, paplanok, gyapjúkált »torok, gy J föggönytartó rudak, nemkülönben remek kivitelű
rók kecske és angora bőrök, i ózagyaa es iaggu y

P.«.> 4. Smyrna* .«Wk. átve Sk, Olklk I.

*'■ l£< lázH äjäVÜPHím )ffi| Hl. fii* msír* W:. <^X3ki> wenn «iw ujk -**» »-* —- — —

SS aBya gat
_______________ __ -- -- ---- i«y. ■>rmrr-ir—---^-«--«M«*a,WJ>iaau3<**rig -mi j , kiontamhflP I 01/ tflltPI' 1 NftV6fllbPÍ* UOCZCHlbOr

1909. ÉHRE

Január Február

219«
19490
23923
74912
79371
90908
23379
55235
95859
16040
6777

38655
64705
41478
55226
90901

2216
33438
75802

108702
39190
52296
66710
7495:
90945
22689
78861
55597
59366
63728
9917

91604
66706
41500
62923

2211
19489
23947
52405
66694
52250

2144
18388
37232

9499
90462
19564
22654
19566
38725
99649
53844
23451
63912
41495
39113
66768
39165
23395

Márczius

1 j 66013
2 j 9993
3 ; 23385
4 38678 

78977 
90491 
66736 
52264 
65925

10 I 39167
11 ; 74992 
12! 18338 
13: 9973 
14j 23456
15 74981
16 I 38741
17 ! 55556
18 ; 74988
19 2169
20 1 18345
21 i 92893 

11189 
78990 
90632 
41490 
66745 
52426 
33121 
66683

9994 
22693

^Apr”«" J" Május Junius Julius

90497 
659 46 
11188 
24691 
13990 
19491 
78886 
22670 
75824

10 52265
11 1 22452
12 6789
13 11172
14 í 38610
15 ! 3505 

16032 
76884 
52238 
91623 
55245 
17360 
39139 
24689 
66656 
39142 
63233 
22494
2201 
4397 

30 I 23469

35829 
78972 
90617 
53826 
66612 
90937 

9432 
19416 
33376 

3522 
11j 17364 
12í 95874
13 4393
14 ; 78907
15 64838
16 39186
17 : 74987
18 64832
19 90931
20 23948
21 i 9458 

18387 
19560 
35819

2101 
55571 
74902 
90646 
55388 
75412 
66765

1 2111
2 I 38744
3 I 65941
4 I 53849
5 I 90615
6 108703
7 39108 
til 92875

66730 
39197 
65923 
18356 

6800 
24684 
4)60 

33396 
78881

39184 
16018 
33426 
19557 
33460 
13994 
63248 
78883 
41487 
66759 
18364 
23496

16039
38696
55243
79365
39191
22700
16009
19594
90611

2138
18383
23390
55598
53835
79368
64758

2188
18379
33393
55580
78887
95869
65939
90933
24659
18363
4396

17361
38683
90037
74929

64752
69046

2164
17363
19586
3109

33302
74919
52442
55396
75823
66726
52224
38707
33120

9968
19442
23946

3540
17355
90948

9956
55526
16029
24682
69040
39107
66740
52220
90603
74916

55568
11168
17358

2151
33400
11143
19516
23416
33106
37239
11156
9400

39160
91615
63915
55541
79352
66618
55353
90907

2449
11171
37245
16008
19510
92886
52201
66738
75806
55504

2163 
17356 
16001 
38619 
63238 
78957 
39135 
90638 
66705 
18332 
38627 

9914 
23381 
18316 

2100 
33343 
19544 

2124 
9457

20 I 33104
21 I 78989 

55363 
52218 
13981 
23939 
92895

2181 
24681 
74913 
55586 
74969

90947 
66758 
39104 

9401 
4399 

19537 
3539 

66638 
55548 
39122 
66603 
78975 
16031 
38624 

2101 
23497 
18305 
52274 
66650 

20 I 55552 
211 69020 
221 4389 
23 i 22612 
24! 63904 
25 108724 
261 9901
27 22610
28 23386 

16037 
33123

39147
78854

2148
33116
33309
18311
78964
53832
90940
55229

6785
90950

3534
19435
74908
55362
66763
63742
75821
78956
90902
52142
66654
52148

2179
33354
22681
16004
91612
92878
3913831 9917 31 2*693 31 6676» Jdi hwo oi i «•* .

A XXIV. mag». Kir. szabad, asztál,sorsjáték I. osztályának hozása 1909. május 19. és 21-sn fog lefolyót 
Az I. osrtályu egy egész egy tél egy negyed eg, nyelesed

sorsjegyek árai: o.—gyen arai. mm.. .................................
W az eredeti sorsjegyek szétküldése az összeg előzetes beküldése ellenében, vagy utánvéttel is történhetik 
Lpnkpnvelmesebb a oostautalványnyal való megrendelés. A pénz bórmentes beküldhetése czeljaból szívesen szolgaiunk ttZÄlfJJpÄE&nkttrl befizetési, lapokkal. A játék JM» .IsWJmzás otán
$ megküldjük a hivatalos nyeremenyjegyzeket. Fenti szerencseszámok kizárólag osan

A most be­
fejezett fő- 
huzásnál a | 
fizettük ki t. vevőinknek. Ezúttal a
66614. számú sorsjegyre.

Qaedlcke Bankházában,
Budapest, !U., Kossuth Cajos-utcza 11. kaphatók

■M«lAMÍlAe A Monoszterly és Rozmik Pesti nagy czég 
ZlllCSllvSs csődtömegből vett áruk megérkeztek u. m. sima 
és blouse selymek, kosztüm és blouse kelmék, selyem és 
csipke blousok, selyem és cloth Szoknyák, angol zephirek és 
minden itt fel nem sorolt czikkek olcsó szabott árak mellett kaphatók

■ f*J. Klein Ign»c»it»l
Férfi ingek és harisnyák, úgyszintén gyermek és női harisnyák mesés ölesé árban kapkatfik.

Legjobb a Békési Róza „Csikós“ szinszappani



1909. április 25. fumKütikni fdOŐIrrLt*» OMti 16H

KISSKÁROl
el DilSA

szerencséje

Szorgalom, munka, leleményesség és takarékosság hosszú idő alatt segít pénzhez, de gyorsan, váratlanul nagy vagyonra 
szert tenni csakis nagy szerencse, nagyobi) nyeremény utján lehet. Ezért vesz a legtöbb ember sorsjegyet, mert ezáltal állan­
dóan reménye van, gyorsan meggazdagodni.

Különösen a magy. kir. szab. osztálysorsjegyek kedveltek mindenütt, mert a kibocsátott 110.000 sorsjegy közül 55.000
nyer, tehát biztosan minden második sorsjegy. A nyeremény-esélye páratlanok, nincs a világon sorsjáték-tervezet 
mely ily szolid és kedvező volna.

Úgy a kibocsátásnál mint a húzásnál a m. kir. kormány gyakorolja a leltigyeletet és ellenőrzést, ez az oka, hogy a 
közönség teljes bizalommal van, az osztálysorsjegyek iránt.

A szerencse kiszámíthatatlan I Véletlentől lügg sok ember boldogsága I Mindenkinek életében voltak és vannak
pillanatok, mikor szerencséjét, boldogságát megállapíthatná ! Talán az itt közölt névsorban levő saját neve, vagy más, önnek 
kedves név melletti sorsjegyszám egy nagyobb nyerménnyel lesz kihúzva már a legközelebbi húzásokon.

Jegyzék
a XXIV. magy. kir. szab. 
osztálysorsjáték 55.000 
nyereményeiről, mely a 
110.000 sorsjegy közül 
ki lesz sorsolva 6 hó- 
.........— nap alatt. —

Legnagyobb nyeremény
1.000.000 kor.

(ECY MILLIÓ KORONA)

1 jutalomdíj
1 nyeremény

34450

000 ftÄf “ K 14,459.000

Korona.
600000
400000
200000
100000

90000
80000
70000
60000
50000
40000
30000
25000
20000
15000
10000

5000
3000
2000
1000

500
300
200
170
130
100
80
40

Kísérelje meg szerencséjét nálunk, mert

KISS sz=k"cséi6 NAGY!

KISS KÁROLY és Társa
bank részvénytársaság, a magy kir. szabadalm. osztálysorsjáték íőelárusitő helye. 

Központ: Fióküzletek:
Kossuth Lajos-utcza 13. szám. Rákóozi-ut 55. szám.

BE
Ezen szerencseszámok csakis nálunk kaphatók!

Adél
Adolf
Adorján

Ákos'

Aladár

Albert

Alfréd
Alice
Amália
Ambrus

András

Antalka
Antónia
Aranka

trnold 
ron 
Árpád 

Arthur 
Attila 
Auguszta 
Aurél 
Aurélia

Balázs
Bálint
Bandi
Barnabás
Beatrix
Béla
Benedek
Benjamin

Berta
Bertalan
Bertold
Blanka
Bódogh
Boldizsár
Borbála
Böskc
Boriska

147Ö9
34283

479
8805»

102195
8357

95345
93671
73215

8528
37473
57507
40640

102215
3355

23141
37350
96069
98649
95916

102105
684

82105
63453
94220
26578
91345
58138
90710
37469

78233
95012
20551
78229

6454
65U58

8216
94224
13623
73224
39757

102104
38900

8274
4205

108108
22211
60115

Crlsjtán 68002
Cornélia 107250
Konstantin 107479
Clementina 9807
Clarissa 37783

39442
Cecilia 29482
Carolina 37790
Camilla .»6393

Dániel 106933
Dávid 29343
Demeter 4406
Demjén 108028

80133
13281

Domokos 107657
Dóra 8389
Dorottya 17026
Döme 60090
Dömötör 51484

Eberhard 90755 1
Edith 57453 1
Ede 33803
Eduard 91301
Elek 58562
Elemér 102136
Eleonora 91 726
Éliás 107461
Ella 21058
Elvira 108,381
Elza 73333
Emanuel 80854
Emil 78235
Emilia 57211
Emma 33813

489
79331

Emészti« 107155
12717
37781

Erzsébet 4220
Etel 65952
Eugénia 107244
Éva 74130

Fábián 95346
Főni 13163
Felicia 79841
Félix 71111

n szives niegpendeieseRet pi
Az I. oszt. sorsjegyek

Fcrdinánd

Flóra
Flórián
Flóris

Franciska

Frigyes
Fiilöp

102235
100953

17012
8391

487
90672
32069
39403
54742
22163

Gábor
Gábriel
uáspár
Gedeon
Gergely
Gertrud
Géza
Gida
Gizella
Gottfried
Gusztáv
Gyárfás
Guidó
György
Győző
Gyula
Gyuri

102145
21375
73313

108104
50551
90908
82604

102186
22965
75018
23148
75001
48149
38892
63456

108003
14742

Hedvig 90712
Heléna 13275
Henrik 39468
Hermann 91932
Hermina 20196
Hubert 107627
Hugó 30772

Ibolyka 102330
Ida 49222 1

95017
Ilka 107145
Illés 8102

22958
102133
1 Óid 54

Irén 94963
29749

István 66918
2340

Ivor 21354
Izabella 13643

indultával (térjük

56073
Izsó 94904
Jakab 106174

119067
60121

102745
Jolán 17041

90538
100963
45591

Judith 90688
108386

Juliska 27994

Kálmán 8300
Kamill .34295
Karol In 107460
Károly 96055
Iíázmér 65972
Katalin 84618
Kelemen 107239

67629
Klotild 102770
Konrád 9810
Kornélia 72137
Kornél 108111
Kristóf 16604
Krisztina 90801

13672
László 90847
Lázár 107163
Lénárd 54793

90689
Leó 108384

21647
Loontin 102271
Leonora 910.0
1..din h4046
Lina 107683
Livin 21507

24795
Linót 107476
Lörincz 31051

56332
Ludmilla 39743
Lukács 75009

102114
Lutza 8224
Magda 4ŐÍ92

Manó 67698
Marcell 107497
Margit 54402
Mária 73317
Mariska 51335
Márk 24782
Mária 50474
Márton 21051
Máté 2311
Malvin 22403
Matild 102701
Mátvás 52603
Melinda 102157
Menyhért 20068
Mid 29845
Mihály 56056
Miklós 102132
Miksa 27181
Milán 93673
Mór 48170

Náci 106170
Nándor 27106
Natália 72796
Náthán 107474
Nelli 89620
Neszt! 73375
Netti 60076
Nina 106172
Olga 19759
Olivén 79338
Orbán 102711
Oszkár : 381
Ottilia 64248
Ödön 50446
Ottó 616
Pál 108073
Paula 67635
Péter 83897
Piroska 102107
Pista 103624
Pongrác 23121
Ráchel 94233
Rafael 79323
Regina 108986
René 73386
Rezső 74134
Richard 9812
Rőbert 20056

RólnnU
Rozália
Rózsika
Rudolf

2479* 
81 $4 

79849 
II762Í

Salamon
Sámson
Sámnel
Sándor
Sarolta
Sebestyén
Simon
Stefánia
Qzaniezló
Szeréna
Szidónia
Szilárd

102298
70484

107684
100958
85669
50455

106038
44717
saasn
21516

102278
19111

Tamás 81210
Tasziló] 106059
Teofll 27117
Teodor 90814
Teréz 102160
Terka 8241
Tihamér 32465
Tibor 58104
Titusz 1010»
Tivadar 70476
Tóbiás 102487
Tódor 106036
Urlik 29430
Urbán 38877
Valentin 109109
Veléria 60083
Vendel 50674
Verona 107232
Vidor 27370
Viktor 60134
Viktória 100187
Vilma 90664
Vilmos 34083
Vince 107450
Walter 106197
Wladimir 86341
Zoltán 90546
Zseni 41646
Zsigmond 87536
Zsóüa 107175
Zsuzsán« 67684

kívánt számot Időközben el ne adjuk!

Arai*

Nyolcad 150 korona 
Negyed . 3.—
Fél . . . 6.—
Egész . . 12.— „

I húzása

május 19 és Zl-én.

Tessék kivágni és czimünkre beküldeni:
MEGRENDELÉS. "1

Kiss Károly és Társa bank részv. táré.
Budapest, IV, Kossuth Lajos-utosa 13.

Szíveskedjék nekem a XXIV. sorsjáték I. osztályára a -------r
sorsjegyct, hivatalos tervet és majd nyercményjegyzékct küldeni.

Á sorsieev árát: I mellékelve bélyegekben küldöm.
J I egyidejűleg postautalványon küldöm.

_ kor...........fill. 1 kérem utánvélclezni.
(A meg nem feleld módot szíveskedjék áthúzni.)

POBtOS I ^»khely, uteza, házszám ; —— ..........................
CZim . j utolsó posta, (megy«).......................... ............ .............-



e

WHBBBKBBSSBuBl

dkbrEczEni független ujsag 1909. április 25

Női czipőket Telefon BOZ. Férfi czipőket
nagy választékbasii nagyon olcsón

csak #pi É. 6ii JEmüL«^
czipö üzletében vehetünk ____

Kossuth-ntcza sarkán. A kistcmplomnial szemben.
meggyézódni Z

Gyermek czipőket Telefon 60Z. Fia czipőket

Kovács Gyula ás Társa női ésgyermek felöltők divatterme
Debreozen, Főtér 55. ss.

(Hungária kávéhál mellett). $£
Van sserencsónk a nagyérdemű hőlgykőzőnsóg szives tudomására he zni, hogy a tavaszi Idény 
újdonságai legszebb választókban «vártermünkbe raktáron vannak, melyek megtekintésére b.

látogatásukkal szerencséltetni móltóztassanak.
A. «am».za lel*».. > 11Jaou«i»gal *

I giam és angol hosszú palették. Ottómén selyem kabátok, ktmonok, divat gallérok

Costümök és «vat aljak minden színben. Sző- Ä Még számos Itt tel nem sorolt czlkkek, melyek 
vet, delaine és mosó pongyolák. Jouponok. Csipke \ nagy választékban raktáron vannak, a legol

♦mi selyem és szövet blonsok. F esőbb szabott árak mellett szerezhetők be.

é 4”"nFTa«~«glTMIT,w''V.rrVllo • • v « i tl

€? m «b m m «
gőzerőre berendezett kelmefestő és vegyészeti nihatisztltő intézete

Műhely és főüzlet: Arany János-utcza 10. sz.
Felvételi üzletek:

Bntthyényi-utczn Z. szám és Vár-utcza 3. szám. Zenede bisépilletében, ez udvarban.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni a nagyérdemű közönséget, 
hogy kelmefestő és vegyészeti ruhatisztító műhelyemet Vár-Utoza 3. 
szám alól

Arany János-utcza 10. szám alá
(saját házamba)) helyeztem át, hol költséget, fáradságot nem kiméivé, a 
mai kor igényeinek megfelelően, a technika legújabb vivmányu gépek­
kel berendezkedtem és igy azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy 
ezen szakmában a versenyt a fővárosi üzletekkel szemben minden tekin­
tetben kiállom miért is a nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve

teljes tisztelettel
€• JM GD 2E •> ó

a aagyérdemll közönség kényelmére a felvételi helyiséget a Vár-atcza 3. szám alatt fenntartom.
Nyomatott Hoffmann é* Kronovite könyvnyomdájában Píaoz-utoza 49 szám, a főpontéval szemben

>:V:Cb'


